

# M.T.H.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 336-330, 338-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1952. szeptember 2. 6 óra -- perc

A táppénzesek kérdésével foglalkozott a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága

i Be/ho/Me FT VE 4

A Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott azzal, hogyan alakult a táppénz-állománybehelyezés kérdése a fővárosban a munkafegyelem kérdését megtárgyaló március 29-i országos aktíváértkezelés óta.

A legutóbb tartott rendkívüli ellenőrzések során több hiányosságot találtak az üzemi és az orvosi munka területén. Az üzemeknél sok esetben nem tartották be a felvételi előtti orvosi vizsgálatra vonatkozó rendelkezést, így olyan dolgozók kerültek a szűróvizsgálatok elmulasztásával az üzemekbe, akik aztán meglévő betegségeik miatt rövid ideig tartó munka után hosszú időre betegállományba kerültek. Egyes üzemek nem vezettek pontos nyilvántartásokat, s így nem tudták, hogy a hiányzók közül kik a betegek. Az üzemek nagyrészt nem elmulasztották a betegek meglátogatását, ellenőrzését. Több üzemben nem vették figyelembe az orvosi javaslatokat, amelyekkel könnyebb munkára javasolták a megvizsgált dolgozókat. Így számos dolgozót kellett tovább táppénzállományban tartani, akik könnyebb munkakörben már keresőképessé lettek volna. A vállalatok egy részénél minden orvosi papírt, még az egyszerű receptet is elfogadták a kérés vagy hiányzás igazolásul. Megállapították azt is, hogy sok helyen nem tartják be a munkavédelmi előírásokat, nem használják a védőruhát, szemüveget, kesztyűt, ami sok esetben okoz balesetet.

Az orvosok közül többen liberálisan kezelték a betegek táppénzállományba helyezését és gyakran a gyógyulás után még három-négy napi "pihenőt" is adtak, ami a keresőképessé váláshoz már nem volt szükséges. Egyes orvosok odáig mentek, hogy visszamenőleg is igazolták a mulasztást. Különösen a három napon belüli táppénzbehelyezésnél érvényesült ez, s e miatt az 1, 2, 3 napos táppénzbehelyezések jelentős része a hét utolsó vagy első napjaira esett. Több orvos viszont a röhezebben elbíráltató hét részeknél nem foglalt állást és ok nélkül meghosszabbította a kivizsgálás időtartamát azzal, hogy a beteget feleslegesen további vizsgálatokra küldözgette. Nem egy esetben súlyosabb diagnózis beírásával igyekeztek fedezni magukat a helytelen táppénzbehelyezés következményei alól.

Az üzemorvosok munkájában hiányosság volt az is, hogy legtöbbször nem érdeklődött, hogyan alakul a táppénzbehelyezést üzemekben és nem működtek megfelelően össze a kerületi tanácsok egészségügyi osztályai és a vállalatok vezetőségei, hogy megvizsgálják a táppénzesek számának emelkedésében mutatkozó esetleges kiugrást. Nem nézték meg például, hogy nem üzemegészségügyi ártalom

/folyt.köv./

# M.T.H.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## BELFÖLDI HÍREK

B. l. kiadás 1952. szeptember 2. 6 óra -- perc

A táppénzesek kérdésével foglalkozott a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága

i. Be/no/Ma FT VE 4

A Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott azzal, hogyan alakult a táppénz-állománybehelyezés kérdése a fővárosban a munkafegyelem kérdését megtárgyaló március 29-i országos aktivaártekezlet óta.

A legutóbb tartott rendkívüli ellenőrzések során több hiányosságot találtak az üzemi és az orvosi munka területén. Az üzemeknél sok esetben nem tartották be a felvételt előtti orvosi vizsgálatra vonatkozó rendelkezést, így olyan dolgozók kerültek a szűrővizsgálatok elmulasztásával az üzemekbe, akik aztán meglévő betegségeik miatt rövid ideig tartó munka után hosszú időre betegállományba kerültek. Egyes üzemek nem vezettek pontos nyilvántartásokat, s így nem tudták, hogy a hiányzók közül kik a betegek. Az üzemek nagyrésznél elmulasztották a betegek meglátogatását, ellenőrzését. Több üzemben nem vették figyelembe az orvosi javaslatokat, amelyekkel könnyebb munkára javasolták a megvizsgált dolgozókat. Így számos dolgozót kellett tovább táppénzállományban tartani, akik könnyebb munkakörben már keresőképesek lettek volna. A vállalatok egy részénél minden orvosi papírt, még az egyszerű receptet is elfogadták a kérés vagy hiányzás igazolásául. Megállapították azt is, hogy sok helyen nem tartják be a munkavédelmi előírásokat, nem használják a védőruhát, szemüveget, kesztyűt, ami sok esetben okoz balesetet.

Az orvosok közül többen liberálisan kezelték a betegek táppénzállományba helyezését és gyakran a gyógyulás után még három-négy napi "pihenőt" is adtak, ami a keresőképesé váláshoz már nem volt szükséges. Egyes orvosok odáig mentek, hogy visszamenőleg is igazolták a mulasztást. Különösen a három napon belüli táppénzbehelyezésnél érvényesült ez, s e miatt az 1, 2, 3 napos táppénzbehelyezések jelentős része a het utolsó vagy első napjaira esett. Több orvos viszont a ráhezebben elbíráható het részeknél nem foglalt állást és ok nélkül meghosszabbította a kivizsgálás időtartamát azzal, hogy a beteget feleslegesen további vizsgálatokra küldöztette. Nem egy esetben súlyosabb diagnózis beírásával igyekeztek fedezni magukat a helytelen táppénzbehelyezés következményei alól.

Az üzemorvosok munkájában hiányosság volt az is, hogy legtöbbször nem érdeklődött, hogyan alakult a táppénz-helyzet üzemükben és nem működtek megfelelően össze a körzeti tanácsok egészségügyi osztályjaival és a vállalatok vezetésével, hogy megvizsgálják a táppénzesek számának emelkedésében mutatkozó esetleges kiugrást. Nem nézték meg például, hogy nem üzemegészségügyi ártalom /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. szeptember 2. 3 ór 5 perc

/A táppénzesek kérdésével . . . fo.yt./ i Bc/Ep/Ma FT VE 4

vagy ellenséges tevékenység okozta-e ezt.

A hiányosságok kiküszöbölésére azóta több intézkedés történt. A városi tanács kötelezte az üzemorvosokat a táppénzhelyzet felkutatásának szemmel tartására és ezzel kapcsolatban adatszolgáltatásra is. Fokozott mértékben valósítják meg a körzeti orvosok szakmai továbbképzését, Elrendelték ezt is, hogy térképezzék fel az üzemekben a könnyebb munkahelyeket, s újból kötelezően írták elő a felvétel előtti orvosi vizsgálatok megtartását a meglévő rendeletek szerint./MTI/

---

Plasztikus porond - a Fővárosi Nagycirkusz szeptemberi műsora

i Tc/Tr/Ma FT VE 3

"Plasztikus porond" - címmel mutatja be szeptemberi műsorát a Fővárosi Nagycirkusz. A műsor egy részében azok az artisták szerepelnek, akik a nagy sikerrel futó első magyar plasztikus filmben is közreműködtek. A bohócok például paródiát mutatnak arra, hogyan készítenek az imperialista országokban plasztikus cirkuszfilmet.

Több külföldi artistát is szerződtek a szeptemberi műsorra: így az egyensúlyozó 2 Renis, a 3 Sandis zenahumorista a Német Demokratikus Köztársaságból, a 2 Olimpos fej- és kézagyensúlyozó és a 4 Hardon akrobata a Csehszlovák Köztársaságból.

Fellép a műsorban Markos József, a népszerű Alfonso, aki partnernőjével plasztikus emulószámmal nevetgeti meg a nézőket. A Rózsa-Balázs ének-kettős a Városliget történetét adja elő.

Az állatszámok sem hiányoznak a műorból, Helga kutya-színház lép fel, a kutya-színház "primadonnája" - egy macska.

Még több kiváló artistszám egészíti ki a Fővárosi Nagycirkusz szeptemberi műsorát./MTI/

---

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. szeptember 2. 6 óra 10 perc

Szeptember 15-én kezd új évadot az Ifjúsági Színház

i Ha/HM/Mo FT K 4 plusz 3

Az elmúlt évad tapasztalatai alapján az Úttörő Színház az idei évadban, mint az Ifjúsági Színház kamaraszínháza nyílik meg.

Az Ifjúsági Színház az elmúlt évadban eredményesen teljesítette meg a feladatának megfelelő utat, de színészi és irodalmi téren az igényességre, a művészi színvonal állandó emelésére nem fordított elég gondot. Az új évadban a színház erre törekszik, hogy a művészi színvonal és az igényesség emelése ne csak irodalmi téren, hanem a rendezés terén is megmutatkozzon - s az ifjúság egyre növekvő művészi igényeit, kulturális nevelését minél jobban elégítse ki. Eppen az elmélyültebb játékok biztosítására és az előadások színvonalának emelésére érdekében az idén kevesebb bemutatót tartanak. Ezenkívül megerősítették a rendezői gárdát és a művészi munkában fokozottabban érvényesítik a Sztoniszlovszkij-i rendszert. A színház állandó kapcsolatot tart azokkal az írókkal, akik már az idei évadra írnak új darabokat. Ennek az együttműködésnek célja, hogy olyan darabok szülessenek, amelyek ifjúságunk megváltozott, boldog életét mutatják be, olyanok, amelyek a fiatalok elé példaképpel állítják a kommunista ifjúság múltbeli és jelenbeli hősi harcát, munkáját. Így például Gergely Sándor Kossuth-díjas az illegális kommunista ifjúsági mozgalomról ír darabot, új ifjúsági színművön dolgozik Hámos György Kossuth-díjas, Fehér Klára, Gergely Márta, Tamási Áron és még többen íróink közül.

Az Ifjúsági Színház szeptember 15-én az "Egri csillagok" című darabval kezd meg az új évadot, kamaraszínháza pedig szeptember 20-án a "Mesterek városa"-val nyit. Az idei évadban is műsoron tartják a többi között a "Pányuska iskolája", az "Új ember kivétele" című darabokat.

Az első bemutatót szeptember 26-án tartja a színház. Móricz Zsigmond halálának 10-ik évfordulója alkalmából a nagy magyar író "Légy jó mindhalálig" című művét játsszák. A darab rendezője Both Béla, Nyilas Misi alakját Lengyel Erzsébet alakítja meg, a többi szereplők közt van Apáthy Imre, Horváth Jenő, Pethes Sándor, Sós Lajos.

Aliger: "Zója" című verses drámájának bemutatója október 17-én lesz a Kamaraszínházban. Az előadás rendezője, Szendrői Ferenc, Zóját Ilosvai Katalin alakítja. Az előkészületek folyamán a színészi játékok elmélyítése érdekében több tanulmányt végeztek. Így Kozmogyániszkoja: "Zója és Sura" című könyvét, több kritikát és egyéb tanulmányt olvastak el, valamint megtekintették a "Zója" című szovjet filmet.

/folyt.köv./ ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. szeptember 2.

6 óra 10 perc

Szeptember 15-én kezd új évadját az Ifjúsági Színház

i Hc/HM/Mo FT K 4 plusz 3

Az elmúlt évad tapasztalatai alapján az Uttörő Színház az idei évadban, mint az Ifjúsági Színház kamaraszínháza nyílik meg.

Az Ifjúsági Színház az elmúlt évadban eredményesen teljesítette meg a feladatának megfelelő utat, de színészi és irodalmi téren az igényességre, a művészi színvonal állandó emelésére nem fordított elég gondot. Az új évadban a színház arra törekszik, hogy a művészi színvonal és az igényesség emelése ne csak irodalmi téren, hanem a rendezés terén is megmutatkozzon - s az ifjúság egyre növekvő művészi igényeit, kulturális nevelését minél jobban elégítse ki. Eppen az elmélyültebb játékok biztosítására és az előadások színvonalának emelése érdekében az idén kevesebb bemutatót tartanak. Ezenkívül megerősítették a rendezői gárdát és a művészi munkában fokozottabban érvényesítik a Szeniszlavszkij-i rendszert. A színház állandó kapcsolatot tart azokkal az írókkal, akik már az idei évadra írnak új darabokat. Ennek az együttműködésnek célja, hogy olyan darabok szülessenek, amelyek ifjúságunk megváltozott, boldog életét mutatják be, olyanok, amelyek a fiatalok elé példaképpel állítják a kommunista ifjúság múltbeli és jelenbeli hősi harcát, munkáját. Így például Gergely Sándor Kossuth-díjas az illegális kommunista ifjúsági mozgalomról írdarabot, új ifjúsági színművön dolgozik Hámos György Kossuth-díjas, Fehér Klára, Gergely Márta, Tamási Áron és még többen íróink közül.

Az Ifjúsági Színház szeptember 15-én az "Egri csillagok" című darabbal kezd meg az új évadot, kamaraszínháza pedig szeptember 20-án a "Mesterek városa"-val nyit. Az idei évadban is műsoron tartják a többi között a "Pányuska iskolája", az "Új ember kovácsa" című darabokat.

Az első bemutatót szeptember 26-án tartja a színház. Móricz Zsigmond halálának 10-ik évfordulója alkalmából a nagy magyar író "Légy jó mindhalálig" című művét játsszák. A darab rendezője Both Béla, Nyilas Kisi alakját Longyel Erzsébet alakítja meg, a többi szereplők közt van Páthy Imre, Horváth Jenő, Póthos Sándor, Sós Lajos.

Aliger: "Zója" című verses drámájának bemutatója október 17-én lesz a Kamaraszínházban. Az előadás rendezője, Szendrői Ferenc, Zóját Ilsvai Katalin alakítja. Az előkészületek folyamán a színészi játékok elmélyítése érdekében több tanulmányt végeztek. Így Közösségismertetője: "Zója és Sura" című könyvét, több kritikát és egyéb tanulmányt olvastak el, valamint megnézték a "Zója" című szovjet filmet.

/folyt.köv./ <sup>KD</sup>

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. szeptember 2.

6 óra 15 perc

/Szeptember 15-én kezd ... folyt./ 1 Hr/HM/Me FT K 4 plusz 3

Az évad folyamán több más darabot is bemutatnak, így például Romasov: "Mindenkivel megtörténhet", Rajcsányi Károlynak az ipari tanulók életéről szóló "Trombitás Gyurka" című színművét.

Az Ifjúsági Színház tervbevette, hogy az évad során irodalmi matinéket rendez, valamint írói ankétot is tart. Az utóbbi célja az ifjúság életével foglalkozó, elsősorban az ifjúsághoz szóló színműirodalom megteremtésének elősegítése./MTI/

Tanulóifjúságunk is megünnepli Kossuth Lajos születésének 150-ik évfordulóját

i Sr/HM/Me FT K 4

Kossuth Lajos születésének 150-ik évfordulója alkalmából valamennyi általános-és középiskolában szeptember 19-én délutáni ünnepi megemlékezést tartanak. Az ünnepségek keretében több helyen felolvasnak a Kossuth Lajossal kapcsolatos helyi emlékeket. A történelmi szakkörök ünnepi ülést tartanak, amelyeken Kossuth Lajos munkásságának egy-egy időszakát tárgyalják meg. A feldolgozásra kerülő témák között szerepel Kossuth hadvezéri elgondolásainak, iparosítási programjának és Duna-konföderációs tervének taglálása s az életével és munkásságával foglalkozó irodalmi művek ismertetése. Számos történelmi szakkörben elkezdik a Kossuth Lajossal kapcsolatos emlékek felkutatását és összegyűjtését és az összegyűjtött anyagot a tanév végén kiállításon mutatják majd be. A tanulóifjúság, a pedagógusok vezetésével mindenütt részt vesz a helybeli Kossuth-ünnepségeken./MTI/

Megjelent Csernisevszkij: "Eszttitikei tanulmányok" című könyve

k ÁKV /Ma FT K

Az Akadémiai Kiadó megjelentette Csernisevszkij, a nagy orosz forradalmi demokrate válogatott filozófiai műveinek első részét: az "Eszttitikei tanulmányok"-ot. E kötetben található meg többek között Csernisevszkij ismert Kant-kritikája. A kötet előszavát Lukács György írta, a fordítás munkáját Lukács Györgyné végezte./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás 1952. szeptember 2. 6 óra 20 perc

Több elektromos áramot kapnak üzemek, kutatóintézeteink a Budapesti Villamossági és Kábelgyár vállalásának teljesítése nyomán

i SB/He/P- Ie 4 +5

A Budapesti Villamosság és Kábelgyár dolgozói július elején megfogadták Rakosi Mátyásnak küldött levelükben, hogy harmadik negyedévi tervükön felül három és félmillió forint értékű árut adnak népgazdaságunknak. Augusztus 20.-a előtt írt újabb levelükben már arról számoltak be, hogy az Alkotmány ünnepéig esedékes 1.886.000 forint értékű áru helyett 3.114.000 forint értékűt termeltek előirányzatukon felül. Több ezer méter kábelt, több száz motort és rengeteg egyéb berendezést szállítottak terven felül és jóval a kért határidő előtt s ezzel a népgazdaság legkülönbözőbb területein segítették a terv mielőbbi megvalósítását.

Másfél hónappal a kitűzött határidő előtt küldtek el több mint két kilométer hosszú, újfajta, nagyfeszültségű kábelt az Elektromos Művek kábelüzem-osztályának dolgozói részére. A határidő előtt megérkezett kábel segítségével a kábelüzem-osztály dolgozói is hamarabb megkezdhették a kispesti gyárak elektromos energia-ellátáshoz szükséges kábelhálózat korszerűsítését. A kábelüzem-osztály dolgozói a másfélhónapos elonyt négy hónapra növelték és az új kábelhálózaton

kisobb energiavesztéssel,  
lényegesen több villamos árammal

látják el a kispesti üzemeket, mint eddig. Több áramhoz jutott a Vörösi Csillag Traktorgyár, a Kistext, a Férfiruhagyár és a többi kispesti üzem s ezzel széleskörű lehetőség nyílt a gyárak további fejlesztésére, még több traktor, szövet, ruha és más közszükségleti cikk gyártására.

A Vasipari Kutató Intézet

dolgozóinak két hónappal a határidő előtt szállított egy sujtólégbiztos motort a BVK kollektívája. Négy nap múlva e motorral a tudósok már üzembehelyezhették egy újfajta anyag gyártásának kísérletezéséhez szükséges berendezésüket. Így két hónappal előbb befejezik munkájukat, amelynek eredményeként

új iparág születik hazánkban.

/folyt. köv./ ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. szeptember 2. 6 óra 25 perc

/Több elektromos áramot. . . folyt./ i SB/Hc/PE Ic

A BVK dolgozói tovább folytatják adott szavuk beváltásáért és harmadik negyedévi tervük túlteljesítéséért vívott harcukat, hogy még több segítséget nyújtsanak gyáraink kollektíváinak, kutatóintézetek tudósainak az öt éves terv mielőbbi megvalósításához. Erről az elhatározásról tanuskódnak a vállalat kábelüzemének dolgozói is, akik határidő előtt befejezték augusztusi tervüket és a hónap végéig több mint tíz kilométer hosszú különböző kábelt készítettek előirányzatukon felül. /MTI/

Az árszállítás után még több, jobb és változatosabb cikket készit sütőiparunk

i gyr/Fd/PE Li Ic 4 +15

A sütőipar az árszállítást követően egyre nagyobb mennyiségű és jobb minőségű süteményt gyárt. Országosan 15-20 százalékkal több péksüteményt készítenek majd s különösen vidéken növelik a választékot. A tésztaipar is több tésztafajtát fog készíteni. Több vállalat új gépeket kap. Így változatosabbak lesznek a gyártmányok.

A Fővárosi Kenyérgyár

az árszállítás első napján tízezer péksüteménnyel készített többet, mint eddig. A hét többi napján naponta tíz-hatvan darabban sütnék többet, ugyanakkor tovább javítják a minőséget is. Az árszállítás első napján az üzem művezetői termelési értekezletet tartottak. Ezen elhatározták, hogy 15 napon belül kidolgozzák javaslataikat a minőség további javítását elősegítő módszerek bevezetésére.

A jelenlegi szabványelőírások szerint a munkaműveletek minden mozzanatát leírják és kifüggesztik a műhelyrészlegekben. A dolgozók így pontosan betarthatják a megállapított szabványt. A minőségjavításhoz hozzájárul a laboratórium is, amely ezután együtt dolgozik majd a minőségellenőrzéssel. Minden nap megvizsgálja a feldolgozásra kerülő lisztfajtát s eszerint állapítják meg az aznapi dagasztás, kovászolás és sütés menetét.

A laboratórium dolgozói a minőség javítása érdekében új gyártási módot kísérleteztek ki. Eszerint az eddiginél keményebbre készítik és tovább hagyják állni a kovászt; így a sütemény és a kenyér puhább, jobbizű lesz.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. szeptember 2. 6 óra 40 perc

/Az érleszállítás után még több. . . folyt./ i gyr/Fd/PE Li Ie

A Tésztagyártás

Ujfajta szárítást vezetett be a tészta minőségének javítására; az eddigi 40 fok helyett 30 fokos hőmérsékleten, hosszabb ideig szárítják a tésztát. Az üzem a napokban megkezdte az ujfajta "csillag" levestészta gyártását. Másik új gyártmányukból, a réteslapból már naponta három-négyezret készítenek.

A negyedik negyedévben ujfajta univerzális automata gépet állítottak üzembe. Az új gép maga végez minden munkaműveletet: dagaszt, mér, adagol, présel, nyújt, formál. Ezzel tovább javul a minőség, mert a gépi adagolás nyomán a tésztában nem lesz csomó és csökken a törés is. A szárítószekrényeket is átalakítják: eláguttal kötik össze, hogy a forró levegő jobban cirkuláljon. Ez az újítás energiamegtakarítást is eredményez. /MTI/

Eddig felhasználatlan anyagból új, a selejtesökkentést elősegítő öntődei kötőanyagot kísérleteztek ki a Vasipari Kutató Intézet munkatársai

i SB/Hc/PE Ie 4 +5

Az öntődei selejt jelentős részét az okozza, hogy az öntésnél használt homokmagok kötőanyagának minősége nem megfelelő. A homokmagok kisebb mértékben huzódnak össze, mint a kihülő öntvény, s így sok esetben megrepesztik a munkadarabot. A kötőanyag rossz minősége okozza azt is, hogy a homok ráéghet az öntvényre, ami az öntvénytisztítók munkáját megnehezíti és a munkadarabon maradt homokszemcsék hamar tönkreteszik a megmunkáló szerszámokat.

Az öntődék dolgozói sokat kísérleteztek, hogy megjavítsák a kötőanyag minőségét, de nem értek el kielégítő eredményt. Így a kohó- és gépipari minisztérium műszaki főosztálya és a Vasipari Kutató Intézet segítségét kérték a probléma megoldásához. A minisztérium és a kutatóintézet munkatársai elhatározták, hogy a kutatási terven felül kikísérletezik az új kötőanyagot. Körültekintő, gondos munkával a gáztisztításnál keletkező melléktermékben találták meg azt az anyagot, amely legjobban megfelel a homokmagok kötőanyagának. Ezen kívül még két eredményt értek el: helyettesíthetnek eddig külföldről vásárolt kötőanyagokat és ugyanakkor felhasználják a gáztisztításnál keletkező mellékterméket, amit eddig nem tudtak hasznosítani.

/folyt. köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. szeptember 2. 6 óra 45 perc

/Eddig felhasználatlan anyagból. . . folyt./ i SB/He/PE Ie

Az újfajta kötőanyag kikísérletezéséhez jelentős segítséget nyújtottak a kutatóintézet kollektívájának a Kőbányai Műanyaggyár dolgozói. - Közös munkával kidolgozták a gyártási eljárást. Ennek eredményeként tömegével készíthetik az újfajta kötőanyagot, ami értékes fegyvert jelent a selejt csökkentéséért harcoló dolgozók kezében. Az új kötőanyaggal kevert homokmagokat kipróbálták a kutatóintézetben és négy gyár öntődjében. A kísérlet várakozáson felül sikerült. A homokráégés teljesen megszűnt, még a mangánacél öntvényeknél is, amelyekről azelőtt csak köszörüléssel tudták eltávolítani az öntvény felületére égett homokszemcséket. A kísérletek során rájöttek arra, hogy az új kötőanyaggal 20 mm-nél vékonyabb falvastagságú öntvényeknél tökéletesen helyettesíthetik az importált grafitot is. Az új kötőanyaggal bekent öntvények fényes felületet kaptak, s így például az ipari láncok gyártásánál öntés után nincs szükség reszelésre, hanem a tisztítás után mindjárt összerakhatják a láncszemeket.

A Kőbányai Műanyaggyár dolgozói még ezen a héten megkezdik az újfajta kötőanyag üzemszerű gyártását. Ez öntődeinknek feleannyiba kerül majd, mint az eddig külföldről vásárolt kötőanyagok. Ugyancsak ezen a héten sor kerül a salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyárban és az Április 4. Gépgyárban az újfajta kötőanyag üzemszerű felhasználására. Szeptemberben pedig már öntődeink nagy részében az új kötőanyaggal mérnek csapást az öntődei selejtre. /MTI/

- - - -

Harminc-harmincöt ezer forintos megtakarítás a győri Rába-híd építésénél

i Ta/tot/PE KOM Tom Li Ie 4

Győrött a sétatéri Rába-hidat építik a Hidépitő Vállalat dolgozói. Az idén a Rába főága felett húzódó 56 méteres hid teljesen elkészült, a mellékágat áthidaló 25 méteres hidnak pedig az alópitményi-munkái fejeződnek be. A főági hid első pillére már teljesen elkészült, a második pilléren a kőfaragók dolgoznak. Megkezdtek a betonozáshoz szükséges állványzat cölöpözését is. A munka jelentős részét gépek végzik. A mellékági Rába-hidnál most kezdtek meg az első pillér alapjainak építését. Két "kutat" süllyesztettek le a teherbíró agyagtalajig, azt betonnal telítik, s erre kerül majd a pillér. Hazánkban először egy olyan új módszert vezettek be, amelyből jelentős megtakarítás származik. A "kut" vasbetéteit ugyanis az erre a célra kitűnően alkalmas fabetétekkel helyettesítik s ez 30-35.000 forintos megtakarítást jelent. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. szeptember 12. 6 óra 45 perc

/Eddig felhasználatlan anyagból. . . folyt./ i SB/He/PE Ie

Az újfajta kötőanyag kikísérletezéséhez jelentős segítséget nyújtottak a kutatóintézet kollektívájának a Kőbányai Műanyaggyár dolgozói. - Közös munkával kidolgozták a gyártási eljárást. Ennek eredményeként tömegével készíthetik az újfajta kötőanyagot, ami értékes fegyvert jelent a selejt csökkentéséért harcoló dolgozók kezében. Az új kötőanyaggal kevert homokmagokat kipróbálták a kutatóintézetben és négy gyár öntődjében. A kísérlet várakozáson felül sikerült. A homokráégés teljesen megszűnt, még a mangánacél öntvényeknél is, amelyekről azelőtt csak köszörüléssel tudták eltávolítani az öntvény felületére égett homokszemcséket. A kísérletek során rájöttek arra, hogy az új kötőanyaggal 20 mm-nél vékonyabb falvastagságú öntvényeknél tökéletesen helyettesíthetik az importált grafitot is. Az új kötőanyaggal beöntött öntvények fényes felületet kaptak, s így például az ipari láncok gyártásánál öntés után nincs szükség reszelésre, hanem a tisztítás után mindjárt összerakhatják a láncszemeket.

A Kőbányai Műanyaggyár dolgozói még ezen a héten megkezdik az újfajta kötőanyag üzemszerű gyártását. Ez öntődeinknek feleannyiba kerül majd, mint az eddig külföldről vásárolt kötőanyagok. Ugyancsak ezen a héten sor kerül a salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban és az Április 4. Gépgyárban az újfajta kötőanyag üzemszerű felhasználására. Szeptemberben pedig már öntődeink nagy részében az új kötőanyaggal mérnek csapást az öntődei selejtre. /MTI/

- - - -

Harminc-harmincöt ezer forintos megtakarítás a győri Rába-híd építésénél

i Ta/tot/PE KOM Tom Li Ie 4

Győrött a sőtateri Rába-hídat építik a Hidépitő Vállalat dolgozói. Az idén a Rába főága felett húzódó 56 méteres hid teljesen elkészül, a mellékágat áthidaló 25 méteres hidnak pedig az alépitményi-munkái fejeződnek be. A főági hid első pillére már teljesen elkészült, a második pilléren a kőfaragók dolgoznak. Megkezdtek a betonozáshoz szükséges állványzat cölöpözését is. A munka jelentős részét gépek végzik. A mellékági Rába-hidnál most kezdtek meg az első pillér alapjainak építését. Két "kut" süllyesztékkel a teherbíró agyagtalajig, azt betonnal telítik, s erre kerül majd a pillér. Hazánkban először egy olyan új módszert vezettek be, amelyből jelentős megtakarítás származik. A "kut" vasbetéteit ugyanis az erre a célra kitűnően alkalmas fabetétekkel helyettesítik s ez 30-35.000 forintos megtakarítást jelent. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. szeptember 2.

6 ó ra 50 perc

E hét végére a Gheorghiu-Dej hajógyár hajóleeresztő pályájának építését befejezik

i Ta/tot/KÖM Tom /Ma Ia 4

/ tavaszi

A Gheorghiu-Dej Hajógyárnál a Hidépítő Vállalat dolgozói már esiknem egy esztendeje építik a hajóleeresztő pályát és egy 120 méter hosszú partfalat. A szokatlanul magas vizállás megnehezítette a munkát, mégis a hét végén sikerül befejezniük a hajóleeresztő pálya építését. Ezután látnak hozzá a gépek beszerzéséhez.

A pályán egymás mögött két pár hajót ereszthetnek le. A hajóleeresztő berendezés üzembehelyezése igen nehéz és hosszadalmas fizikai munkától kiméli meg a gyár dolgozóit és jelentősen növeli a gyár termelőképességét.

E hét végére befejezik a partfal vasbeton munkait is. /MTI/

Az év végére teljesen kicserélik a Margit-híd villamosvágányait

i Ta/tot/KÖM /Ma Tom Li Ia 4

A Margit-híd régi villamosvágányait tavaly 132 méter hosszúságban cserélték ki korszerű sínekre. A Hidépítő Vállalat dolgozói az év végéig teljes hosszúságban - még 1.100 méteren - új sínekre cserélik át a régi vágányokat. A munkát már meg is kezdték két műszakban. Nappal az előkészületeket végzik, a sincsere éjjel folyik, amikor a forgalom csökken a hídon. A munkák során több alkalommal vágányzár lesz, akkor ingajáratokkal biztosítják a zavartalan közlekedést. /MTI/

Közel 17 ezer gyümölcsfasuhángot és málnacserjét telepít négy budapesti tzsos

i Ré/Ma Mi VE 4

fővárosi

felkészült

Négy/termelőcsoport az őszi gyümölcsfatelepitésre, A XVII. kerületi "Kossuth" tzsos a rákoskereszturi határban 100 holdon telepít gyümölcsfasuhángot; cséresznyét, meggyet, nyári almát és körtét, szilvát, kajszibarcot, diót, A XVII. kerületi "Gerő" termelőcsoport 5 holdon, a XVI. kerületi "Augusztus 20" tzsos 3 holdon ültet kajszibarcot, a XX. kerületi "Bóka" tzsos pedig 3 holdon málnacserjét telepít.

A négy termelőszövetkezeti csoport összesen 111 hold területen közel 17 ezer gyümölcsfasuhángot és málnacserjét ültet el. Az új gyümölcsöszt olyan sor- és tötávolságra telepítik, hogy a területet géppel művelhessék. A munkát október elején kezdik meg. /MTI/

Ko

M T I B E L F L D I H I R E K

B 10 kiadás

1952. szeptember 2.

7 óra — perc

Glaser Ernő, a tömegcikkipar második legjobb művezetője az első helyért versenyez

i Si/Tr/Ma Iő 4 plusz 5

Március-ban lett Glaser Ernő, az Elzett Vasstrugyár forgácsolóműhelyének művezetője. Azt a kitüntető megbízatást kapta, hogy az erősen elmeredt, gyenge üzemi részt a legrövidebb időn belül hozza rendbe, hiszen űk látják el elkatrüsszel a többi műhelyt is, tőlük függ elsősorban a gyár tervteljesítése.

A teknősbéka, a nagy gyári verseny tábla legutolsó, legszorubb figurája az év elején még "állandó helyet bízelt" a forgácsoló műhely neve mellett. Glaser Ernő jó szervező munkával elérte, hogy fokozatosan megjevult a műhely termelése, s így a verseny táblán előbb "korékpárra", majd "gyorsvonatra" cserélhették nevük mellett a z utolsó helyet jelző teknősbékát.

Mi a titke az Elzett forgácsoló-részlege gyors fejlődésének? Az új művezető szívügyének tekinti a munkát, gondoskodik az állandó, jó versenynyilvánosságról. Napról-napra értékeli az egyéni- és brigádversenyt, sarkalja a lemaradékat, dicséri az előretörőket. Munkájának középpontjába helyezte a műhely régi "rákfődjének", az álló időknek, belső munkanélküliségnek felszámolását. Biztosította műhelye valamennyi dolgozójának az új anyagot, szerszámot, rajzot, Arra az eshetőségre számított, hogy ennek ellenére időnként mégis le-le áll egy gép géphiba, anyag-, vagy szerszámhiány miatt. Ezért tartalékgépeket osztott be, melyeken előrehozott program szerint dolgozhat, akinak pillanatnyilag nem volna munkája. Ezzel a módszerrel a műhely gépeinek átlagos kihasználása havi 395 órától szeptember 1-ig 440 órára emelkedett, s most az 50 órás havi gépkihhasználásért küzdenek.

Glaser Ernő a legutóbbi értékelés szerint második helyezést ért el a tömegcikkipar legjobb művezetője címért folyó versenyben. Kiváló művezető elhatározta, hogy nem elégszik meg a második hellyel. Kivívja az "iparág legjobb művezetője" címet. Egyéni bevezetésekkel, ha nem használ, kemény büntetésekkel harcol a munkafegyelem megszilárdításáért műhelyben. Olyan notórius fegyelmezetlenekkel szemben, mint Kovács Piroska volt revolver-esztorgályos, aki bárcsalással, igazolatlan állványzások sorozatával kárt okozott, lezította a fegyelmet a műhelyben, szigorúan gyakorolja művezetői jogát és az öntudatos dolgozók egyetértésével eltávolítja őket soruk közül. A fegyelem - igazságos és keménykezü vezetése folytán - megszilárdult a műhelyben, s augusztusban a több mint száz dolgozó közül mindössze kettő volt távol egy-egy napig igazolatlanul. A jó munkaszervezés, a megszilárdult munkafegyelem, az állandó versenynyilvánosság eredménye, hogy augusztusi tervekét határidő előtt két nappal fejezték be a forgácsoló műhely dolgozói./MTI/

B li. kiadás

1952. szeptember 2.

8 óra 15 perc

Darvas József rádióbeszéde a tanévnyitás alkalmából

i Sr/Ma Io

A tanévnyitás alkalmából Darvas József közoktatásügyi miniszter kedden reggel üdvözlő beszédet mondott a Kossuthrádióban:

- Az ünnepélyes tanévnyitó után - mondotta többek között - kitértek az iskolák kapui, a tanulóifjúságunk derűs, munkára, tanulásra kész serege újra benépesítette a tantermek padjait. Szeretünk a figyelmünk kíséretében gyermekeinket az első tanítási órákra. Ebben a szeretetben és figyelemben nagy várakozás és nagy bizakodás van, - ez szól ifjainknak és pedagógusainknak egyaránt.

- Hazánk, népünk, pártunk, Rákosi elvtárs azt várja tőlünk, a közoktatás minden dolgozójától is, tanulóifjúságunktól is, - hogy jó munkával, szorgalmas tanulással, elmélyült tanítással feleljünk meg a bizalomnak, amely körülvezi iskoláinkat.

Arról beszélt ezután, hogy a nyári hónapokat, a vakáció idejét tanulónk jól kihasználták, majd így folytatta:

- Ezt a munkás, dolgozó lendületet kell most átvinni a tanulásba, tanításba és még tovább növelni az új iskolai év első napjától kezdve. Az elmúlt iskolai év szép sikereket hozott. Emelkedett a tanulmányi színvonal, több lett a kitűnő és a jeles tanulók száma, az osztályvizsgákra és az érettségi vizsgákra igyekeztek jól felkészülni tanulónk. Am nemcsak jól lehet mondani az elmúlt tanévről. Bizony egyes iskolákban sok volt még a bukás, sőt több mint az előző évben. S a figyelem, a szorgalom sem volt mindenütt kielégítő. Az új tanévet ezzel a fegyelmelemmel kell elkezdni, hogy ebben az esztendőben még sokkal jobban fogunk dolgozni. Pártunk és államunk gondoskodása ennek minden előfeltételét biztosította. Új tantervek, iskolák épültek, új felszereléssel gazdagodtak szertáraink. Új tankönyvek millióit adtuk a tanulók kezébe. Csak ösztöndíjakra 102 millió forintot adunk gyermekeinknek. A tavalyi 26 ezerrel szemben mintegy 36 ezer tanulót helyezünk el diákotthonokban. Soha ebben az országban ilyen gondoskodás nem vette még körül gyermekeinket, ifjúságunkat. Rajtunk a sor, pedagógusokon, tanulókon, hogy jó munkával háláljuk meg ezt a gondoskodást!

- Kedves fiúk és lányok, uttörő pártások, DISz-fistalok! Köszöntlek benneteket az első tanítási napon. Szeretném jól a szívotekbe vésni a kötelességteljesítés parancsát. Tanuljatok a legelső naptól kezdve lelkesen és szívósen. Ne mulasszatok egyetlen napot sem, - használjátok ki a tanulási idő minden percét. Soha ne legyetek alig edettek, vagy éppen elbizakodottak. /folyt.köv./

/Dervas József rádióbeszède .... 1. folyt./ i 3r/Mo 1e

Mi elyennék szeretnénk látni a mi ifjuságunkat, hogy mindig új és nagyobb eredmények felé tör előre. Így élnek és dolgoznak a ti születek is. Így él és dolgozik itt az egész ország, hogy minél előbb felépíthessük a szocializmust. Legyetek méltók a szocialista ifjuság büszke nevére!

- Érintetek el jobb osztályba tot mint tavaly. De ne elégedetek meg csupán ezzel, hogy megatok előrehaladtok, hanem érezzetek felelősséget egymásért is. Ne legyetek önzők, mert ez nem méltó a mi szocialista ifjuságunkhoz, hanem segítsétek egymást. A jobb tanulók segítsék a gyengébbeket, az elmaradókat. Szép az és nagy dicsőség, ha egy osztályban minél több kitűnő tanuló van. De még szebb ez úgy, hogy az egész osztály is együtt minél jobb eredményt ér el: ha nincs bukkott, nincs elmaradó.

- Szeressétek az iskolát, amely második otthonotok. Tegyétek minél csinosabbá, minél derűsebbé. Van iskolánkban egy dicséretes mozgalom: a "Miénk az iskola" mozgalom kapcsolódjatok be ebbe mindennyian. Őrizzétek a z iskola vagyonát, berendezését, óvjátok a károsítástól és igyekezzétek megatok is gyarapítani, hiszen valóban a tiétek az.

- Tiszteljétek és szeressétek nevelőiteket, akik annyit fáradoznak értetek. Legyetek fegyelmezettek az iskolában is, az iskolán kívűl is, ezzel hálálhatjátok meg a legjobban tanítóik és tanáraikok fáradozását, fáradozását. Ne túrjátok meg megatok között a fegyelmezetlenséget, a tiszteletlenséget. Az öntudatosabb tanulók segítsenek megatok is a pedagógusoknak a fegyelmezett, jó munka légkörének a megteremtésében. Gondoljátok mindig arra, hogy milyen nagy szerencse adottatok osztályrészül: ebben a boldog, szép hazában élni és tanulni. Gondoljátok a kapitalista országokban és a kizsákmányolt gyarmati országokban élő fiatalokra, akik közül tízezrek, százezrek, milliók maradnak tudatlanok, akikben hiába ég a tudás vágya, mert nincs számukra iskola, nincs meg a továbbtanulás lehetősége. A ti számotokra nyitva van minden út, nyitva a középiskola, az egyetem - és csak a ti szorgalmatokon, törekedéseiteken múlik, hogy oda eljussatok. A mi országunkban mindenkit azzal mérünk, hogy mennyi a tehetsége, a tudása, a becsületessége, a közönség iránt érzett felelőssége. A kapitalista országokban a vagyonnal mérik az embereket, s a dolgozók gyerekei számára csak a tudatlanság, a lélektelen robot, a korai nyomorúság jut.

/folyt.köv./

/Darvas József rádióbeszède .... 1. folyt./ i Sr/Mo Io

Mi olyanok szeretnénk látni a mi ifjúságunkat, hogy mindig új és nagyobb eredmények felé tör előre. Így élnek és dolgoznak a ti születek is. Így él és dolgozik itt az egész ország, hogy minél előbb felépíthessük a szocializmust. Legyetek méltók a szocialista ifjúság büszke nevére!

- Írjatek el jobb osztályra tot mint tevely. De ne elégedjete meg csupán azzal, hogy megatok előrehaladtok, hanem érezzete felelősséget egymásért is. Ne legyete önzök, mert ez nem méltó a mi szocialista ifjúságunkhoz, hanem segíssete egymást. A jobb tanulók segíssék a gyengébbeket, az elmaradókat. Szép az és nagy dicsőség, ha egy osztályban minél több kitűnő tanuló van. De még szebb ez úgy, hogy az egész osztály is együtt minél jobb eredményt ér el: ha nincs bukkott, nincs elmaradó.

- Szeressete az iskolát, amely második otthonotok. Tegyetek minél csinosabbá, minél derűsebbé. Van iskolánkban egy dicséretes mozgalom: a "Miénk az iskola" -mozgalom kapcsolódjatek be ebbe mindennyien. Őrizsetek a z iskola vagyonát, berendezését, óvjatek a munkálódástól és igyekezzete megatok is gyarapítani, hiszen valóban a tiéte az.

- Tiszteljete és szeressete nevelőiteket, akik annyit fáradoznak értete. Legyete fegyelmezete az iskolában is, az iskolán kívűl is, ezzel hálálhatjatek meg a legjobban tanítóik és tanáraitok fáradozását, fáradozását. Ne túrjatek meg megatok között a fegyelmezetlenséget, a tiszteletlenséget. Az öntudatosabb tanulók segíssenek megatok is a pedagógusoknak a fegyelmezett, jó munka légkörének a megteremtésében. Gondoljatek mindig arra, hogy milyen nagy szerencse adotott vetek osztályrészul: ebben a boldog, szép hozáiban élni és tanulni. Gondoljatek a kapitalista országokban és a kizsákmányolt garmeti országokban élő fiatalokra, akik közül tízezrek, százezrek, milliók maradnak tudatlanok, akikben hiába ég a tudás vágya, mert nincs számukra iskola, nincs meg a továbbtanulás lehetősége. A ti számotokra nyitva van minden út, nyitva a középiskola, az egyetem - és csak a ti szorgalmatokon, törekedéseteken múlik, hogy oda eljussatek. A mi országunkban mindenkit azzal mérünk, hogy mennyi a tehetsége, a tudása, a becsületessége, a közösetég iránt érezt felelőssége. A kapitalista országokban a vagyonnal mérte az embereket, s a dolgozók gyerekei számára csak a tudatlanság, a lélektelen robot, a korai nyomoruság jut.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 13 kiadás

1952. szeptember 2.

8 óra 20 perc

/Dervas József

rádióbeszède ... 2. folyt./ i Sr/Mc Ie

- Gondoljatok bátor hős testvéreitekre, a koreai fiatalokra, akiknek szép országát már több mint 2 esztendője pusztítják tüzzel, vassal, gyújtó bombákkal és bacillusfegyverekkel a gaz amerikai imperialisták és csatlósai. De nem bírnak száznális országok együtt sem ezzel a hős néppel, mert a szabadság és igazság népe legyőzhetetlen. A koreai néphadseregben is, a partizánok között is ott vannak fegyverrel kézben a fiatalok is, akik az iskolapedokból szitttek hazájuk védelmére. S a kisebbek pedig a tanulás mellett munkával segítik a harcolókat. A főük felett a gaz támadók bombái összedönthetik az iskolát, akkor behúzódnak a föld mélyébe és ott tanulnak tovább. Egyik kézben a könyv, a másikban a fegyver, vagy a szerszám: így élnek ma a koreai fiatalok, de szabad hazájukat nem engedik.

- Ne feledjétek el az ő példájukat soha, - erősítsen ez is benneteket a munkában, a tanulásban. Ne felejtsetek el, hogy a mi szép országunkra is éhesen leselkedik az ellenség: a békét megvédeni, ez most mindnyájunk elsőrendű kötelessége. A ti kötelességetek is. S ezt úgy teljesítitek jól, ha fegyverrel, lelkesen tanultok, ha igyekeztok tudással jól felvértezett polgárvá lenni drága hazánknak. A szovjet, a koreai, a kínai, a lengyel, a német, a francia, a magyar ifjúság: egyetlen hatalmas testvéri szövetség ez, minden népek fiataljainak százozzeivel, millióival együtt harcol a békéért, a szabadságért. Egy hatalmas, az egész világra kiterjedő tábornok vagytok ti is a részesei - jól kell hát megállnotok a helyeteket, hogy büszkéek lehessünk rátok.

- Ti legtöbbit tanultatok már az 1848-as magyar szabadságharc hőslökü ifjairól, Petőfiről, Vasváriról: hallottatok, vagy tanultatok az 1919-es proletárforradalom dicső magyar vörös hadseregéről, olvastatok Ságvári Endréről, Schönherz Zoltánról, meg a többi bátor kommunistáról. Az ő példájuk lebegjen előttetek: becsületességben, bátarságban, hazaszeretében hozzájuk akartok hasonlók lenni. Olvastatok Zoja Kozmogonjanszkájáról, Alexander Matroszovról, s a többi hős szovjet fiatalról. Az ő hősiességük erősítsen benneteket is! Soha ne feledjétek el, hogy hazánk, pártunk és a ti szerető és gondoskedő édesatyáink, Rákosi elvtárs azt várja tőletek, hogy helytálljatok minden időben. Ma a tanulásban, munkában-holnap, ha kell a harcban is.

- Köszöntöm az első tanítási napon iskolánk tanítóit, tanítványait is. Érezzék át azt a nagy és mély felelősséget, amit hazánk, Népköztársaságunk ruházott rájuk ezzel, hogy tőlük, az új ember korácsiától várja dolgozó népünk gyermekeinek nevelését, az új szocialista szellemű ifjúság megformálását. Érezzék át a pedagógus-hivatás új tartalmát, új szépségeit és megnövekedett felelősségét is.

/folyt.köv./

/Dervas József rádióbeszéde ... 3. folyt./ i Sr/Ma 10

Milyen más ma pedagógusnak lenni, mint régen volt. Az egykor lebecsült, a "nemzet napszámosának" csufolt pedagógusok közül többen ma Kossuth-díjasok, nemzetünk büszkeségei. Sokan megkapták a "Kiváló tanár", "Kiváló tanító" kitüntetést. S milyen öröm volt látni, hogy az első "pedagógusnapon" a társadalom, a szülők, a gyerekek megbecsülése, szerepe milyen sokféle formában nyilvánult meg pedagógusaink iránt.

- Ám nemcsak ezzel lett több a pedagógus, - hanem ezzel is, hogy a tanító, a tanár nemcsak alkotó kézzel, sőt így nem bontakozhatott ki. Soha ilyen szép /nem/ volt pedagógusnak lenni, mint ma. A múltban mily gyakori volt az, hogy tanítóink, tanáraink tele alkotó kedvvel, a pedagógus hivatás nemcsak szándékával mentek ki az iskolába, s a rendszer közönyén, a parancsot kiszolgáló szerepben, a nép között látott reménytelen nyomorúság tengerén hamar zátonyra futott, összetört minden szép akarat.

- Ma: nemcsak lehet, hanem kötelesség minél több értéket, tehetséget kibányászni népünkben. Ma: nemcsak lehet, hanem feladata mindenkinek a dolgozók millióihoz eljuttatni minél többet a tudás-tiszta fényességéből. Ma: nemcsak lehet, hanem hazafias és emberi kötelesség a legnemesebb emberi tulajdonságokat kibontakoztatni gyermekeink lelkében. Ma: a pedagógus igazi hivatás a szépség és az igazság szolgálata.

- Törekedjenek hát tanítóink, tanáraink erre ebben az iskolában is - még nagyobb erőfeszítéssel, mint az elmúlt esztendőben, - hogy meg tudjanak felelni a nagy várekozásnak, amellyel felénk tekintünk. Az elmúlt tanév: egy lépés volt előre, de még sok a javítandó, a mi iskolai munkánkban. Sok volt a bukás, a tanulmányi színvonal csak igen lassan emelkedett. Ne elégedjenek meg az oktató-novelló munka mai színvonalával, hanem ujítsanak, kezdeményezzenek, formáljanak ki új, jobb módszereket, bátran, szabadon! Ne elégedjenek meg az ugyanvezetett hivatali kötelesség úgy ahogy való elvégzésével, hanem legyenek alkotó emberek. Tanulmányozzák az élenjáró szovjet pedagógia elveit, s alkotó módon alkalmazzák ezt a maguk gyakorlatában, felhasználva mindezt a sok jó tapasztalatot, amit a mi iskolánk már eddig is kitermelt. A pedagógus nem hivatalnok, a jó pedagógus alkotó ember, hiszen a legnemesebb anyaggal, az emberi lélekkel dolgozik: a legjobb anyagra, a fogékony gyereklélekre írja rá a szépség és az igazság szavait. Ezt pedig nem lehet másképpen csak alkotó, formáló, mindig újabb és jobbat kereső szenvedéllyel: "... olyan új magyar nemzedék formálódjék és nőjön, amely szilárdan bizik népe ügyének igazában, amely az új világ építésének útján felmerülő nehézségeket könnyedén le tudja küzdeni, amely tisztában van történelmi küldetésével és kész ezzel pártunkat tűzön-vízen át követni" - mondotta Farkas Mihály /folyt.köv./

MTI B E L F Ö L D I E I R E K

B 15. kiadás

1952. szeptember 2.

8 óra 25 perc

/Dervas József rádióbeszéde ... 4. folyt./ i 3 r/Ma 1e

elvtárs a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségünk legutóbbi ülésén. Ezek a szavak a mi tanítóinknak és tanárainknak is szólunk: az új tanév feladatainak  $\emptyset$  van bennük. Jobban tanítani és jobban nevelni: ez a feladat. Növekedjék iskoláink ifjúsága tudásban, a gyakorlati életre előkészítő ismeretekben, de növekedjék a bátorság, a helytállás, a forró hazafiui érzés gazdagságában is. Pedagógusaink ne elégedjenek meg csak azzal, hogy a szükséges ismeretekre megtanítják gyermekeinket. Ez is fontos természetesen, sőt több, tartósabb, szilárdabb tudást kell adniuk az új tanévben az eddiginél. De mindez ne maradjon száraz, holt anyag, hanem hassa át az eleven élet. Ne csak tudjanak a mi gyermekeink, hanem ébredjen fel bennük az a mély erkölcsi elhatározás, hogy tudásuk, erejük legjövát készek mindenkor odaadni, a legszentebb célért, a heza ügyért. A hazafiság forró érzése töltse meg iskoláinkat, s ez formálja, alakítsa a mi ifjúságunkat áldozatkész, fegyelmezett, jövőt építő nemzedékké.

$\emptyset$  összegezése  
- Fogjunk hát hozzá a munkához: - szocialista hazánkért, a pártért, Rákosival, előre!/MTI/

---

az

Huszezer különböző háztartási kisgépet gyárt még/ideán a Háztartási és Fémömegek Készítő KTSz

i 3 r/ Fd/Ma Li 1e 4

Egy évvel ezelőtt alakult meg 15 taggal a Háztartási és Fémömegek Készítő Kisipari Szövetkezet. Ma már hat telepükön 130/130 tagja készít tömegesen a dolgozó nők munkáját megkönnyítő háztartási gépeket. Ebben az évben ötezer husdarálót, huszezer burgonya-nyomót és hétézer mákderálót gyártottak. A jóminőségű háztartási gépeket 80 százalékban hulladékvasból készítik. A helyi ipari minisztérium segítségével mindinkább gépesítik munkájukat és még ez évben további ötezer husdarálót, tizezer burgonyanyomót és ötezer mákderálót állítanak elő.

A fejlődő szövetkezet háztartási tömegek mellett megkezdte autó-fűtőkészülékek és autó-ablektörölő szerkezetek gyártását is.

A helyi ipari minisztérium segítségével a szövetkezet 1953-ban új üzemházat épít, amelybe összevonják hat telepüket és 200 ezer forint beruházással gyarapítják gépállományukat./MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK  
szepember

B 16. kiadás

1952 . . . . . 2

19. szeptember

Időjárásjelentés

& Hné/Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti . . . . . szeptember  
2-án, kedden délután:

Az Atlanti-Oceán felől a Brit-szigeteken és az Északi-tengoren folytatódik a friss tengeri léghullámok benyomulása szárazföldrünkre. Emiatt Európa északi és középső vidékeinek időjárása továbbra is változékony.

Hazánkban hétfőn meglehetősen nagy hőmérsékleti különbség lépett fel a keleti és a nyugati megyék között. A Dunántulon csak 25-27 fok volt a csúcstérték, míg a Tisza vonalától keletre még mindenütt meghaladta a felmelegedés a 30 fokot, sőt Békéscsabán és Gyíregyházán 32 fokot is mértek. Több helyen volt elszórtan záporosó, zivatar. Galyatetőről 10, Szentgotthárdról 9, Lentiből 6 mm csapadékot jelentettek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar. Időnként élénk nyugati-szaknyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel: 11-14, délután 23-26 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1952 szeptember 2. 14 óra 05 perc

Elkészült az első 300.000 mélyhűtött borotvapenge a Finomacélárugyárban

1 Ho/tot/Hné Ie 3

A budapesti városi tanács felügyelete alá tartozó Finomacélárugyár dolgozói elhatározták, hogy az augusztusi versenyszakaszban az eddiginél fokozottabb gondot fordítanak a borotvapengék minőségére. A gyár műszaki dolgozói hónapokon keresztül tanulmányozták a szovjet szakirodalmat és ennek alapján újfajta eljárás - az ugynevezett mélyhűtés - bevezetésének feltételeit dolgozták ki a pengék éltartosságának megjavítására. Augusztusban az edzésből kikérült pengéket minusz 76 fokra hűtötték le. Ezzel az eljárással a "Vörös Csillag" és az "Ötéves terv" pengék éltartosságát kísérletekkel megbizonyíthatóan 30-40 százalékkal növelték. Az új, mélyhűtött pengékből szeptember 2-ig már 300.000 darabot készítettek.

Az üzem dolgozói most elhatározták, hogy még ebben a hónapban újabb 400.000 pengét bocsátanak a vásárlóközönség rendelkezésére./MTI/

Uj gyógyászati alapanyagot találtak a Szőlészeti Kutató Intézet munkatársai

1 Á/Fd/Hné Mi VE 5

A Szőlészeti Kutató Intézet tudósai és kutatói évek óta foglalkoznak azzal a problémával, hogyan lehetne az eddig veszendőbe ment különböző növényi hulladékokat hasznosítani. Ilyen hulladékanyag volt a borseprő szeszeseítése után megmaradt anyag is. A borseprőt ugyanis eddig kifőzték és a visszamaradt fehérjeanyagokat egyszerűen a kanálisba öntötték. Ezek a borseprőben maradt fehérjerészecskék pedig igen jól hasznosíthatók. A Szőlészeti Kutatóintézetben lefolytatott kísérlet szerint megállapították, hogy a fehérjeanyagok kivonása után megmaradt folyadék, különböző kémiai kezelések alávetve, aminosav-készítményt ad. Egy mázsa seprőből körülbelül 2-3 kiló aminosav vonható ki. Az aminosavkészítmények pedig a gyógyászatban igen értékes gyógyszerek alapanyagai. Az ilyen aminosavas készítményeket eddig drágán a külföldről kellett behozni. Az eddigi kísérletek szerint ez a borseprőből nyert aminosavas készítmény a vírusos májbetegedéseknek minden eddiginél hatékonyabb ellenszere. Most folynak a klinikai vizsgálatok és ha azok is megerősítik a kísérletek eddigi eredményeit, akkor olcsón előállítható nagymennyiségű gyógyszer-alapanyagra bukkantak a Szőlészeti Kutató Intézet munkatársai./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. szeptember 2.

15 óra — perc

A munkák fokozott gépesítésével segíti a termelőcsoportokat a csokonyavisontai gépállomás az őszi munkák során

Vid Mx Mi K

gépállomáshoz  
A csokonyavisontai / 19 tsz és tszcs tartozik. A gépállomás 26 erőgépe közül 21 már javában végzi a vetőszántást, augusztus 31.-ig 472 holdat szántottak fel s ugyanakkor megindult már a biborhere vetése is a bélavári "Béke", valamint a bolhói "Ságvári" termelőcsoportoknál.

Ebben az évben segít először gépekkel a termelőcsoportok betakarítási munkáiban a csokonyavisontai gépállomás. A minisztertanács határozata alapján elhatározták, hogy két Oliver ekéjüket a csokonyavisontai "Elore" és a vizvári "Vörös csillag" termelőcsoportok rendelkezésére bocsátják a burgonyaszedés gépi erővel való elvégzésére, ugyanakkor két kormánylemez nélküli ekét helyeznek készanlétbe, amelyekkel szükség szerinti a többi burgonyatermelő csoport burgonyaszedési munkáit könnyíti meg. Hasonló módon használják fel az ekéket a cukor- és takarmányrépa kiszedésére is.

A csoportok takarmánytartálékolását a gépállomás három silótöltőgépe könnyíti meg. A három silótöltő máris megkezdte a munkát a rinyaujnépi, a heresznyei és a csokonyavisontai tszcs-ben. Üzemképes állapotban van már egy a gépállomás dolgozói által cséplőgépből átalakított tengerriszár-tépőgép is.

A 19 csoport 2.000 holdat meghaladó őszi gabonavetéséből a gépállomás körülbelül 1.200 holdat vet be, valamennyit a minisztertanács határozata által javasolt kereszt soros vetéssel.

Nagy segítséget nyújt a gépállomás a vetőmagtisztítás terén is a hozzátartozó termelőcsoportoknak. Három szelektoruk eddig több mint 9 vagon gabonát tisztított meg.

Az őszi mélyszántást 21 traktor a tavalyi 25 centiméter mélységgel szemben az idén 28 centiméter mélységben végzi, köztük hét elhántós ekével dolgozik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 szeptember 2

15óra 15 perc

A bányá- és energiaügyi minisztérium és a bányász szakszervezet a II. Bányásznapi tiszteletére szeptember 6-án este diszünnepséget rendez az EFÉDOSz-székházban

i Hbj/He/Hn6 BS K 4

A II. Bányásznapi alkalmával a fővárosban a bányá- és energiaügyi minisztérium és a bányász szakszervezet rendezésében szeptember 6-án este 19 óra 30 perces kezdettel az EFÉDOSz székház nagytermében diszünnepség lesz, amelyen az ünnepi beszédet Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter tartja.

Az ünnepi beszéd elhangzása után az egyesített énekkar Bánhalmi: Bányász himnuszát, Liszt: Ünnepi dalát adja elő, Horváth Ferenc, a Néphadsereg Színházának: igazgatója szaval, fel lép a Központi Bányász-zenekar, a szakszervezet táncokara, a bányá- és energiaügyi minisztérium táncsoportja is. /MTI/

---

Előadás a szerves trágyázásról

/kutató

t K6 Hn6 M1 VE 4 + 15

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete agrár-tudományi szakosztályának hétfői ülésén Fekete Béla/előadást tartott a szerves trágyázásról. Kiemelte a szerves trágyázás, különösen az istállótrágyázás nagy jelentőségét. A Szovjetunióban folytatott kísérletek eredményei kétségtelenül bebizonyították, hogy a műtrágya egymagában nem pótolja a szerves trágyát, mert a műtrágyák csak a szerves trágyákkal együtt fejtik ki a kívánt termésfokozó hatást. A szerves és szervetlen trágyázás együttes alkalmazásának egyik legjobb módszere a Liszenko szovjet akadémikus és munkatársai által kidolgozott műtrágyaszemcsézés, amelynél a műtrágyát, elsősorban a szuperfoszfátot szerves trágyával keverve szemcsézik. Felhívta az előadók a gazdaságok figyelmét arra, hogy az istállótrágyán kívül értékesíteni kell az egyéb trágyákat is, mint a sertés és baromfi-trágyát, továbbá a gazdaságban összegyűlő pelyvát, töreket és mindenféle növényi hulladékot. Fokozottabban kell alkalmazni a tőzegtrágyákat is, elsősorban a rendkívül értékes tőzefekáltrágyát, valamint az ipari üzemek szerves anyagot tartalmazó és egyébként fel nem használt melléktermékeit. Végül hangsúlyozta, hogy a trágyázás egymagában nem elegendő a talajerő utánpótlására. Ehhez az ölenjáró szovjet mezőgazdaság tanításai alapján mindenütt mielőbb be kell vezetni a fűves vetésforgót, mert ez igen nagy mértékben fokozza a talaj humusztartalmát. -- Az előadást sok értékes hozzászólás egészítette ki./MTI/

20. MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B .kiadás 1952. szeptember 2. 16 óra 20 perc

Szeptember 8-10.: szénbányászati tudományos kongresszus

Mk Ni

Szeptember első hetében bányászaink "Bányászok a békéért" jelszóval indulnak új munkasikerek, még nagyobb termelési eredmények elérésére, hogy szeptember 7.-én méltóan ünnepelhessék meg a bányásznapot.

Bányászainkra szeptember 7.-e után is igen nagy feladatok várnak. Sok szemet kell adniok hatalmas iramban fejlődő iparunknak. A több szén kitermeléséhez a műszaki vezetőknek még az eddiginél is nagyobb segítséget, támogatást kell nyújtaniok.

Ezért: a bányásznapi ünnepségek után egybegyűlnek a bányászat tudósi, legkiválóbb műszaki szakemberei, hogy megbeszéljék a szénbányászat tudományos és műszaki fejlődésének problémáit, biztosítsák öt éves tervünk rohamosan növekvő szénszükségletének műszaki előfeltételeit.

A szénbányászati háromnapos kongresszust szeptember 8. és 10.-e között, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület együttesen rendezi meg. A kongresszus előadásai a magyar szénbányászat legdöntőbb kérdései köré csoportosulnak: a közetmozgás-elmélet, a frontfejtés, a bányászat gépesítése, a robbantás, a bányaklima, valamint az aknaszállítás és a sujtólégbiztos villamosberendezések kérdéseivel foglalkoznak majd.

A kongresszust Tarján Gusztáv, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Kossuth-díjas egyetemi tanár nyitja meg, majd Esztó Péter, a műszaki tudományok doktora, Kossuth-díjas egyetemi tanár tart előadást a közetmozgás-elmélet legújabb eredményeiről.

A kongresszus egyik kiemelkedő előadását Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök tartja a robbantáselmélet fejlődésének legújabb eredményeiről és a Magyarországon bevezetett millszekundós robbantásról. Ajtay Zoltán Kossuth-díjas bányamérnök a bányászati és energiapolitikai minisztérium szénbányászati főosztályának vezetője "A frontfejtő-, réselő és rakodógépek hazai alkalmazásának kritikai vizsgálata" címmel tart előadást. A kongresszus előadásait a Magyar Tudományos Akadémia üléssternében tartják. /MTI/

---

S

21.

B .kirdás

1952. szeptember 2.

16 óra 25 perc

Sajószentpéteren ünnepélyes keretek között adják át a SZOT és a minisztertanács vándorzászlaját a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak

1 Hbj/He/Mk BS K 4

A II. Bányásznapi alkalmával nagyszabású ünnepséget rendeznek Sajószentpéteren is. Az ünnepséget szeptember 6.-án este fáklyás felvonulás vezeti be, majd szeptember 7.-én reggel zenés ébresztő köszönti a bányász dolgozókat. A délelőtti ünnepségen megjelennek a bányásznapi érkezett külföldi vendégek, a bányagépgyártás dolgozói és a borsodi szénmedence bányászai.

Az ünnepségen átadják a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak a SZOT és minisztertanács vándorzászlaját, amelyet jó munkájukkal érdemelték ki.

A délutáni órákban sportünnepségek lesznek és sokhelyütt tartanak kulturelőadásokat. /MTI/

Rohamosan fejlődik és erősödik a nagyalásnyi milliomos "Táncsics" tsz

Vid Gr/Mk M<sub>1</sub> K

A veszprémmegyei Nagyalásony községben alig két hét alatt 72 kis és középparasztcsalád 120 taggal lépett be a milliomos "Táncsics" tsz-be. Szinte óráról-órára növekszik azoknak a dolgozó parasztnak száma, akik a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útját választják.

Hétfőn újabb három dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Szabó Imre 19 holdas középparaszt volt az első ezen a napon, aki bejelentette, hogy a "Táncsics" tsz-be beviszi két jó erőben lévő lovát, tehenét és három növendék szarvasmarháját. Ezenkívül még egy igáskocsit, szerszámot, két, fogast és egy vetőgépet is a tsz közös tulajdonába ad. A "Táncsics" tsz fejlesztésében nagy segítséget nyújtottak az egyénileg dolgozó parasztnak, akik a kertei "Vörös Csillag" tsz-t látogatták meg. Hazatérve többen aláírták közülük a belépési nyilatkozatot, népnevelőkként járták a községet.

/folyt.köv./

ka

21.

B .kirdás

1952. szeptember 2.

16 óra 25 perc

Sajószentpéteren ünnepélyes keretek között adják át a SZOT és a minisztertanács vándorzászlaját a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak

1 Hbj/He/Mk BS K 4

A II. Bányásznapi alkalmával nagyszabású ünnepséget rendeznek Sajószentpéteren is. Az ünnepséget szeptember 6.-án este fáklyás felvonulás vezet be, majd szeptember 7.-én reggel zenés ébresztő köszönti a bányász dolgozókat. A délelőtti ünnepségen megjelennek a bányásznapi érkezett külföldi vendégek, a bányagépgyártás dolgozói és a borsodi szénmedence bányászai.

Az ünnepségen átadják a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak a SZOT és minisztertanács vándorzászlaját, amelyet jó munkájukkal érdemelték ki.

A délutáni órákban sportünnepségek lesznek és sokhelyütt tartanak kulturelőadásokat. /MTI/

Rohamosan fejlődik és erősödik a nagyalásnyi milliomos "Táncsics" tsz

Vid Gr/Mk M<sub>1</sub> K

A veszprémmegyei Nagyalásny községben alig két hét alatt 72 kis és középparasztcsalád 120 taggal lépett be a milliomos "Táncsics" tsz-be. Szinte óráról-óra növekszik azoknak a dolgozó parasztoknak száma, akik a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útját választják.

Hétfőn újabb három dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Szabó Imre 19 holdas középparaszt volt az első ezen a napon, aki bejelentette, hogy a "Táncsics" tsz-be beviszi két jó erőben lévő lovát, tehenét és három növendék szarvasmarháját. Ezenkívül még egy igáskocsit, szerszámot, két, fogast és egy vetőgépet is a tsz közös tulajdonába ad. A "Táncsics" tsz fejlesztésében nagy segítséget nyújtottak az egyénileg dolgozó parasztok, akik a kertei "Vörös Csillag" tsz-t látogatták meg. Hazatérve többen aláírták közülük a belépési nyilatkozatot, népnevelőkként járták a községet.

/folyt.köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

2.

.kiadás

1952. szeptember 2.

16

óra 25 perc

ohamosan fejlődik és erősödik...folyt./ Vid Gr/Mk Mi K

Több mint 500 hold földdel, nyolc pár lóval, 9 pár ökörrel, 50 darab tehénnel, 70 növendék szarvasmarhával és még 30 yakozával gyarapították az új belépők a tsz közös vagyonát. Ezenkívül még tíz vetőgépet, 30 vaskét, 20 könnyű és nehézfogas boronát, szecskaívógépet és még sok kisebb-nagyobb gazdasági felszerelést ttek be. /MTI/

---

aszeg készül az őszi begyűjtésre

Bf/Mk Mi K

Isaszeg dolgozó parasztjai jó hírnevet szereztek közsé-  
iknek a kenyér- és takarmánygabona begyűjtése terén. Begyűjtési  
rvüket búzából 110, rozsból 116, árpából 105, zabból 134 százalékra  
eljesítették. Ezekből a terményekből megkapta Isaszeg a szabadpiaci  
rtékesítés jogát. A baromfi- és tojásbegyűjtés terén szintén jó  
redményeket értek el az isaszegiek. A III. negyedévi törvényt tojás-  
ól 104, baromfiból 113 százalékra teljesítették.

Ennél az eredménynél nem állnak meg az isaszegiek.  
mint a végrehajtóbizottság elnöke, Torma Sándor mondotta: burgonyá-  
ól és kukoricából is mielőbb meg akarják szerezni a szabadpiacot.  
Már most megszervezzük az őszi begyűjtést. A gazdák jelentik, hogy  
kor kezdték meg a burgonya és a kukorica betakarítását és azt is,  
gy mikor fejezték be. A mezőőrök pedig naponként ellenőrzik a  
olgozó parasztok jelentéseit. Igymindig kötelezettsége teljesítésével  
gy melyik gazda maradt el a beadási kötelezettsége teljesítésével  
és tudjuk, hogy hol kell elsősorban agitációt végezni, ahol ez  
em segít, ott pedig helyesen tudjuk alkalmazni a bírságolás fegyve-  
ét. A földművesszövetkezet - mint a gabonabegyűjtés idején - most  
s biztosította a zavartalan begyűjtés feltételeit. Gondoskodott  
szükséges átvevőhelyekről, a vételijegyek és jelentések kiállításá-  
ához pedig gondoskodott adminisztrációs munkaerőről" - mondotta  
orma Sándor.

Az isaszegi tanács az őszi begyűjtésnél felhasználja a  
abonabegyűjtés tapasztalatait. A cséplés idején minden gépnél nép-  
velők segítettek, hogy a dolgozó parasztok a cséplés befejezése  
tán azonnal teljesítsék kötelezettségeiket. "Most szintén megszer-  
ezzük az agitációt - mondotta Torma Sándor. - Ezt megkönnyíti,  
gy a falu dolgozó parasztjai - néhány kivétellel - III. típusu  
ermelőcsoportokba tömörültek. /folyt.köv./ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. szeptember 2.

16 óra 35 perc

/Isaszeg készül az őszi begyűjtésre...folyt./ i Bf/Mk Mi K

A csoportoknak érdeke a betakarítás meggyorsítása, mert csak így tudják kellő időben elvégezni az őszi vetéseket. A csoportok vezetőségei ezért gyűléseket hívnak össze és ott megszervezik a munkálátokat. Mi, a tanács tagjai, elmegyünk ezekre a gyűlésekre és azokat is felhasználjuk a begyűjtés meggyorsítására. Felkaroljuk a dolgozó parasztok versenykezdőkénevezéseit: támogatjuk azok széles körben való elterjedését, mert ez a gabonabegyűjtésnél is segítette tervünk mielőbbi teljesítését. Emellett megmagyarázzuk a gazdáknak, hogy annál előbb épül, szépül községünk, annál előbb kapunk új kulturházat, minél előbb teljesítjük a begyűjtési tervet." /MTI/

Nagyobb súly, magasabb fialási átlag az új, cornwall - fehér hussertéskezesztezés eredménye

i Ká/Mk Mi VE 4

Sertésenyésztésünk nagyarányú kiterjesztése megkívánja, hogy a jelenlegi magyar hussertésfajták termelékenységét megjavítsuk. A múlt évben hazánkban járt szovjet küldöttség tanácsára magyar állattenyésztők megkezdték a hussertésfajták, a fehér hussertés, a cornwall és a berkshirei egymásközötti keresztezését.

Elsőnek a Tenyészállatgazdálkodási Igazgatóság budapesti telepén keresztezték a cornwall-kocót fehér hussertéssel. A malcok még csak tizennégy naposak, de az eredmény máris szembe-tünő. A fialási átlag egy malccal emelkedett és az újszülöttek lo napos korukra elérték a 3 kiló 20 dekás súlyt. Valamennyi egyenletesen fejlődik. A keresztezésből származó malcok nagyrésznél a fekete bőrből fehér szőr nőtt ki és ez adja jellegzetesen kékesfekete színüket. Ez a tulajdonságuk egyébként is igen értékes, mert a pigmentréteg védi őket a naptól, ugyanakkor nem fekete szőrtüszők maradnak vissza, tehát nem rontják a szalonna értékét.

Az eredmények hatására a kísérleteket nagyobb arányokban folytatják. A tengelici "Petöfi" tisz-ben Csécsi Gáspár munká- érdemrendes sertésnevelő megkezdte a cornwall és a fehér hussertés keresztezését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B24. kiadás

1952. szeptember 2.

16 óra 35 perc

A Magyar Pamutipar Ságvári ifi-brigádja kedden versenyre hívta a Koltex "Augusztus 20." ifibrigádját

i Fj/SzE/Mk Li FT VE 4 plusz 20

A Magyar Pamutipar gyűrűsfonóájanak dolgozói az elmúlt héten békeniszakot tartottak. A műszakok alatt a Ságvári ifjusági brigád érte el a legjobb eredményt. Rendszeresen túlteljesítették napi tervüket. Ezen a héten újabb sikerek elérésére törek. Kedden a műszak után megbeszélést tartottak és elhatározták, hogy a harmadik negyedévi terv határidő előtti teljesítése érdekében három százalékkal emelik teljesítményüket, egy százalékkal csökkentik a hulladékot. Megbeszéltek azt is, hogy a jobb eredmények elérése érdekében rendszeresen fejlesztik szakmai és politikai tudásukat. A megbeszélés végén elhatározták, hogy versenyre hívják a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját elnyert Kelenföldi Textilkombinát "Augusztus 20." ifjusági brigádját.

Nyomban meg is beszéltek, milyen módszerekkel érhetnek el jó eredményeket a Koltex fiatalokkal indult versenyben. Reinhart Mihályné brigádvezető javaslatára úgy döntöttek, hogy a leszedők szabadidejükben rendszeresen segítenek a fonónoknak és viszont. Ezzel jelentősen csökkentik a gépállást, mert megrövidül a leszedés ideje is így kevesebbet áll a gép. A brigád tagjai fokozottan tisztán tartják gépüket, mert így sokkal kevesebb a szakszakadások száma. A Ságvári brigád tagjai elhatározásukról nyomban értesítették az "Augusztus 20." ifjusági brigád tagjait, ugyanakkor azt is javasolták, hogy egy-egy versenyszakasz után - az első szakasz a harmadik negyedév végéig tart - tapasztalatcserét tartson a két brigád, hogy a következő versenyszakaszban mindketten tovább fejleszthessék a versenyben elért eredményeiket. /MTI/

Uj csoportok alakultak - uj belépők a tszcs-kbe Hajdu-Biharban

Vid Mk Mi K

Hajdu-Bihar megyében az elmúlt héten 11 termelőcsoport alakult. Az új csoportokba és a már meglévőkhöz több mint 500 tag kérte felvételét.

A Debrecen-ördödi "Szikra" termelőcsoport eddig I-es típus szerint működött. Tőlük is voltak küldöttek a tiszadobi "Tán. csics" tsz-ben és ott látták, mennyivel eredményesebb a munka a magasabb fokozaton. /folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1952. szeptember 2.

16 óra 40perc

/U j csoportok alakultak....folyt./ Vid Mk Li K

A "Szikra" tzsos tagsága elhatározta, hogy ösztől kezdve ők is III-as típus szerint gazdálkodnak s már elküldték kérésüket a földművelésügyi minisztériumhoz.

A földesi "Tanács" tzsos tagsága is továbbhaladt előre: II.típus szerint való működést kértek. A nagyhegyesi "onin" termelőcsoport pedig azt kérte, hogy mint önálló termelőszövetkezet működhessen tovább. /MTI/

---

Megkezdtek a Tiszántuli-Kelleti főcsatorna hajózsilipjének és hidjainak építését

i Ta/SzE/Mk Tom Li FT K<sup>5</sup> plusz 5

A tiszalöki vizlépcsővel párhuzamosan építik a Tiszántuli-Kelleti főcsatornát is, amely a csapadékban szegény Nagy-Alföld keleti részének biztosítja majd az öntözéshez szükséges vízmennyiséget. Büdzentrihálynál most kezdték meg a főcsatorna hajózsilipjének építését. Ugyancsak hozzákezdtek a csatornát átívelő végleges és ideiglenes hidak építéséhez is. Megkezdtek a Hortobágy patakocska számára egy "újtató" azaz egy vizaluljáró építését is, hogy a patak vizét a főcsatorna alatt vezethessék át.

A tiszalöki vizlépcső építésénél hozzákezdtek a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói által leszállított második turbina támlapátjának szereléséhez. A Tiszamenti Vízműépítő Vállalat és a Ganz Vagongyár dolgozói közös munkával szombatra befejezik a szerelést. /MTI/

---

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 szeptember 2

17 óra 5 perc

A fűtőházak dolgozói széntakarékossággal, az 500 kilométeres és a 2000 tonnás mozgalom továbbfejlesztésével harcolnak az őszi csucsforgalom legjobb dolgozója címért

6 VT/ho/Hné Tom K 4 15

A Ferencvárosi Fűtőház

Élenjáró mozdonyvezetői és fűtői széntakarékossági eredményeik fokozásával küzdenek az őszi csucsforgalom legjobb dolgozója címért. Szalai János sztahanovista mozdonyvezető, aki szeptember elsején fejezte be az évi szállítási tervét, egy hónap alatt 27 tonna szénét takarított meg fűtőivel a szovjet egylapátos tüzelési módszer alkalmazásával, a lejtviszonyok jó kihasználásával és gépének kifogástalan karbantartásával. Jó munkáját bizonyítja, hogy mozdonyának napi teljesítménye 190-200 kilométer.

A fűtőház egy másik élenjáró mozdonybrigádja, amelynek tagjai Szegvári Frigyes sztahanovista mozdonyvezető, Kovács IV. József és Kiss IV. György sztahanovista fűtők, a mosástól-mosásig mozgalomban ért el kimagasló teljesítményt. Nyolc hónap alatt 53.248 kilométert tettek meg gépükkel két időközi mosással, az ilyen kilométer-teljesítménynél szokásos öt mosás helyett. A több mint 60.000 kilométer ut során egyetlen esetben sem szorult gépük javításra.

A nyíregyházi fűtőház dolgozói

versenyt indítottak a széntakarékosság növeléséért és szállítási tervük túlteljesítéséért. A fűtőház mozdonyvezetői és fűtői vállalták, hogy az év végéig három százalékkal növelik a szénmegtakarítást és az önköltséget 10 százalékkal csökkentik. Elhatározták azt is, hogy 10 százalékkal növelik a mozdonyok két mosás közötti kilométerteljesítményét és a gépeket úgy kezelik, hogy az őszi csucsforgalom idején ne kelljen azokat a forgalomból kivonni műszaki hiba miatt. A fűtőház mozdonyjavító műhelyének dolgozói - szovjet példa nyomán - a megjavított gépekről garancialevelet adnak a mozdonyszemélyzetnek s ebben kötelezettséget vállalnak arra, hogy az általa javított gépeknél visszatérő javításra három hónapon belül nem lesz szükség.

A pécsi vasutigazgatóságnál

mind/

✓ /Szélesebb körben terjed a 2000 tonnás mozgalom. Augusztusban a pécsi vasutigazgatóság területén dolgozó vasutasok a különböző szakszolgálati ágak szoros együttműködésének eredményeként 152.541 tonnát szállítottak tulsúlyként s ezzel 200 vonatszerelvény továbbítását takarították meg. Ugyancsak kimagaslóak a széntakarékossági eredmények.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

szeptember

B27. kiadás

1952

2

17 óra 50 perc

/A fűtőházak dolgozói...folyt/ ö VT/hc/Hné Tom K

A mozdonyok jó karbantartásával és a szovjet egylapátos tüzelési módszerrel egy hónap alatt amnyi szénét takarítottak meg a pécsi vasutigazgatóság területén, amennyi fedezi a pécsi fűtőház fűlhavi szénszükségletét./MTI/

---

Ujabb községek és termelőszövetkezetek kapták meg gabonára a szabadpiaci értékesítés jogát

BgyM § Hné Mi K A begyűjtési minisztérium újabb jelentése szerint /

Fejér megye: Csabdi, Felesut, Szár, Naggyenyim községek, valamint a vörtesacsai "Petőfi", "Vörös október", vörtesboglári "Dózsa", mányi "Petőfi", szári "Somogyi Béla", a csákvári "Tolbuchin", a váli "Zalka Máté", a bicskei "Tartós béke", az enyingi "Ezüst kalász", "Uj élet", a ráckereszturi "Béke", a besnyői "Rákóczi", az ercsi "Dózsa".

Tolna megye: Murga, Siágárd, a murgai "Petőfi", az öcsényi "Béke".

Győr megye: Sércfenyősziget, Darnózseli, Püski, Várbalog, Feketeerdő, a mosonmagyaróvári "Béke", "Előre", "Haladás", a hédervári "Rózsa Ferenc", a zsirai "Ady".

Békés megye: Békésszentandrás, Mezőgyán, a békéssámsóni "Vörös csillag", a csorvási "Uj élet", a békéssámsóni "Előre", a csorvási "Szabadság", "Vörös október", a sarkadi "Dózsa", a szeghalmi "Uj élet", a békésszentandrás "Uj alkotmány", a fűzesgyarmati "Vörös csillag", az eleki "József Attila", "Villám", a lékösházi "Vörös csillag", "Május 1.", a bálnegyéri "Rákóczi", "Vörös október", "József Attila", "Táncsics", a békési "Uj élet", a "Petőfi", a kamuti "Béke", "Rákóczi", a muronyi "Szabad Nép", a nagyszónási "Dózsa", az orosházi "Ady", a nagyszónási "Lenin". /MTI/

---

az alábbi községek és tsz-ek, illetve tszcs-ek kapták meg gabonából a szabadpiaci értékesítés jogát:

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1952. szeptember 2. 17 óra 55 perc

Gépi erővel végzi az őszi munkákat a nagymiskolci állami gazdaság - Gépösszekapcsolással gyorsítják a munkát

vid PE Mi VE

A miskolci és borsodi iparvidék dolgozóinak zöldfőzelék-, tej- és baromfiellátása biztosítására alakított nagymiskolci állami gazdaságban a kertészeti termények betakarítása mellett kedden reggel traktorvontatású vetőgépekkel megkezdték az őszi árpa vetését. Az őszi vetés határidő előtti elvégzésére és a jó magágy előkészítésére a dolgozók javaslatára a gazdaság vezetősége két, egyenként három-három tagú rögtörő boronát kapcsolt össze, ami porhanyóssá teszi a talajt, s megkönnyíti a vetést.

A gazdaság jelenlegi 216 fejőstehénből álló tehenészetét még ebben az évben négyszázra növelik. A tejhozam növelésére jelentős területen vetnek zöld és vizenyős takarmányt. A szovjet tapasztalatok alapján létesítenek "zöld futószalagot", hogy az állatokat kora tavasztól késő őszig zöldtakarmánnyal etethessék. A takarmánynövényvel bevetendő területen a szerves- és műtrágya kiszórását hatvan százalékban gépi erővel végzik. Ezzel eléri, hogy a trágya 48 óránál tovább nem maradjon a levegőn, s legértékesebb alkotórésze, a nitrogén nem illan el.

A kertészeti növények után letakarított területen megkezdtek a trágyázást és az őszi mélyszántást. 112.000 mázsa szerves trágyát szántanak be a talajba. A mélyszántást hét traktorral végzik. Megszervezték, hogy a gazdaság három vontatója éjszakai műszakban ugyancsak szánt, míg nappal szállít. Először keddre virradóan szántottak vontatókkal. Az előbbre hozott őszi mélyszántással biztosítják a talaj porhanyósságát, a megfelelő talajelőkészítéssel pedig megadják az alapját a következő gazdasági évben bevezetendő Viljamsz féle vetésforgónak.

A gazdaság dolgozói elhatározták, hogy határidő előtt két nappal befejezik az őszi vetési tervüket. /MTI/

--- S

MTI BÉRF: LDI HIREK

B 29. kiadás

1952 szeptember 2

17óra 55 perc

A Békehóten a tatabányai XI-es aknában is bevezették a millszekundos robbantást

2 juniusban

1 Vid Hbj/He/Hnó BS K + 5

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt síkvölgyi aknájában dolgozik Nyerges József vājár csapata. Ez a csapat/a havi terv 104 százalékos teljesítésével 21 nap alatt 1028 csillót adott a népgazdaságnak. Juliusban azonban alkalmazták már a millszekundos robbantást és ennek eredményeként 18 műszak alatt 300 csillóval teljesítették tul előző havi eredményüket. Augusztusban még jobban megismerték a millszekundos robbantást és már juliusi eredményeiket is tulszárnyalták 550 csillóval. A második bányásznap előtti Békehótre 300 százalékos átlagteljesítményre tettek ígéretet, kedd reggelig 311 százalékos teljesítménnyel 17 csille helyett 55 csillót raktak.

Hasonló jó eredménnyel dicsekedhet a síkvölgyi akna másik millszekundos csapata is, amelyet Aranyos József sztahanovista vājár vezet.

A nagy teljesítményeknek hiro kelt egész Tatabányán és egymásután alakultak meg az új robbantási eljárást alkalmazó csapatok. A VIII-as és a X-es akna után a Békehóten első napján a XI-es aknában is bevezette két csapat a millszekundos robbantás módszerét. Ezzel Brányi Kálmán vājár csapata például hat csillóval túlteljesítette előző átlagát. A Békehóten még újabb csapatok teszik magukóvá az új módszert a XI-es aknában, de hamarosan bevezetik a XIV-es és XVI-os aknában is. /MTI/

Tolna megye jó begyűjtési munkával akarja behozni lemaradását

1 Vid Ró Hnó Mi VE

begyűjtési Tolna megye az utolsók között kullog a megyék közötti versenyben. Szeptember 1-én még egyetlen járás sem teljesítette előirányzatát s a legjobb, a győntői járás is csak 97.3 százalékos eredményt ért el, míg a szekszárdi járás, amely a legrosszabb, mindössze 87.4 százaléknál tart.

A megye dolgozó parasztsáma általában mindenütt jó munkával igyekezett eleget tenni begyűjtési kötelezettségének s a dolgozó parasztek közül elia voltak olyanok, akik nem a cséplőgéptől vitték volna gabonájukat a begyűjtőhelyre. A megye lemaradását az okozta, hogy nagyon sok helyen a tanácsok nem léptek föl kellő eréllyel a kulákság aknamunkája ellen vagy csak későn leplezték le ellenséges tevékenységüket. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1952 szeptember 2 18 óra 10 perc

/Tolna megye jó begyűjtési munkával...folyt/ 1 Vid Ré Hné Mi VE

A kulákság általában azt hiesztelte, hogy rossz volt a termés. Ahol végre jártak a hazugságnak kiderült, hogyan akarták a kulákok "bizonyítani hiesztelésüket". Az iredzsemcei K. Szabó János kulák hét hold buzavetéséről csak 14 mázsa gabonát csépett el. A tanács felfedte: K. Szabó János 122 keresztet a földről átszállított a fiához Tamásiba s az csépettette el. Még ravaszabb volt Babos János bátai kulák, aki ötének idején 22 zsák lisztet akart elszállítani a községből. A kocsi kerekét, sőt a lovak patkóját is rongyba csavarta, hogy zajtalanul haladhasson.

A tolnamegyei tanácsok ma már nemcsak a szükséges öberséggel, hanem a törvény következetes alkalmazásával is harcolnak a begyűjtés sikeréért. A kóslekedőkkel szemben mindenütt alkalmazzák a törvény szigorát s az utolsó napok jó versenylendületéből arra lehet következtetni, hogy Tolna megye rövidesen elkerül a dicstelen utolsó helyről./MTI/

A szegedi járásban napról-napra emelkedik a kukoricabeadás üteme

Vid Ré Hné Mi K S z e g e d , szeptember 2.

Csongrád megyében a szegedi járás ért el legjobb eredményt a gabonabegyűjtésben. Eddig hat község kapta meg a szabaddiaci értékesítés jogát és tíz község teljesítette száz százalékon felül beadási tervét. A járás eddig 104.6 százalékra teljesítette gabonabeadási tervét, a buzabeadásban azonban még 99.5 százaléknál tartanak. Olyan községek hátráltatják a járás tervteljesítést a buzabeadásban, mint például Oszentiván, Kübekháza, Ujszentiván és Rösztke, ahol a községi tanács elhanyagolta a dolgozó parasztok közötti népnevelő munkát, s hátralékos kulákokat nem számoltatták el s nem emelték fel beadási kötelezettségüket.

A járásban néhány nappal ezelőtt megkezdődött az őszi kapások begyűjtése s üteme napról-napra emelkedik. Amíg 29-én 253 mázsa, szeptember 2-án már mintegy 600 mázsa kukorica gyűlt be a rektárakba.

A gabonabeadásban néhány héttel ezelőtt lemaradt Pusztaszer most élenjár az őszi kapások begyűjtésében. Kedden 54 mázsa vittek be a rektárba. Özv. Szabó Józsefné háromholdas dolgozó parasztasszony 200 százalékra teljesítette kukoricabeadási kötelezettségét.

Hevesi Mihály domaszóki hatholdas dolgozó paraszt 149 kiló kukorica helyett 190 kilót, 60 kiló burgonya helyett 113 kilót adott be./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1952 szeptember 2 18 óra 10 perc

/Tolna megye jó begyűjtési munkával...folyt/ i Vid Ró Hné Mi VE

A kulákság általában azt hiesztelte, hogy rossz volt a termés. Ahol végére jártak a hazugságnak kiderült, hogyan akarták a kulákok "bizonyítani hiesztelésüket". Az iredzsemesei K. Szabó János kulák hét hold buzavetéséről csak 14 mázsa gabonát csépett el. A tanács felfedte: K. Szabó János 122 keresztet a földről átszállított a fiához Tamásiba s az csépettette el. Még ravaszabb volt Babos János bátai kulák, aki önjök idején 22 zsák lisztet akart elszállítani a községből. A kocsi kerekét, sőt a lovak patkóját is rongyba csavarta, hogy zajtalanul haladhasson.

A tolnamegyei tanácsok ma már nemcsak a szükséges öbberséggel, hanem a törvény következetes alkalmazásával is harcolnak a begyűjtés sikeréért. A késlekedőkkel szemben mindenütt alkalmazzák a törvény szigorát s az utolsó napok jó versenylendületéből arra lehet következtetni, hogy Tolna megye rövidesen elkerül a diestelen utolsó helyről./MTI/

A szegedi járásban napról-napra emelkedik a kukoricabeadás üteme

Vid Hné Mi K S z e g e d , szeptember 2.

Csongrád megyében a szegedi járás ért el legjobb eredményt a gabonabegyűjtésben. Eddig hat község kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát és tíz község teljesítette száz százalékon felül beadási tervét. A járás eddig 104,6 százalékra teljesítette gabonabeadási tervét, a buzabeadásban azonban még 99,5 százaléknál tartanak. Olyan községek hátráltatják a járás tervteljesítést a buzabeadásban, mint például Oszentiván, Kübekháza, Ujszentiván és Rösztke, ahol a községi tanács elhanyagolta a dolgozó parasztek közötti népnevelő munkát, s hátralékos kulákokat nem számoltatták el s nem emelték fel beadási kötelezettségüket.

A járásban néhány nappal ezelőtt megkezdődött az őszi kapások begyűjtése s üteme napról-napra emelkedik. Aug 29-én 253 mázsa, szeptember 2-án már mintegy 600 mázsa kukorica gyűlt be a rektárakba.

A gabonabeadásban néhány héttel ezelőtt lemaradt Pusztaszer most élenjár az őszi kapások begyűjtésében. Kedden 54 mázsát vittek be a rektárba. Özv. Szabó Józsefné háromholdas dolgozó parasztasszony 200 százalékra teljesítette kukoricabeadási kötelezettségét.

— Hevesi Mihály domaszéki hatholdas dolgozó paraszt 149 kiló kukorica helyett 190 kilót, 60 kiló burgonya helyett 113 kilót adott be./MTI/ Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. szeptember 2. 48 óra 10perc

Gyapotszedési tapasztalatsere értekezlet a pusztakürti állami gazdaságban

i vid PE Mi Ie

Jászládány, szeptember 2.

A Szolnok-megyei állami gazdaságok trösztjéhez tartozó gazdaságok élenjáró gyapotszedői kedden tapasztalatsereértekezletet tartottak a pusztakürti állami gazdaságban. A cél az idén a kétkezes szovjet módszer széleskörű bevezetése a gyapotszedésnél.

Pécsi János, megyei gyapottermesztési agronómus ismertette a gyapotszedés tavalyi tanulságait. Elmondotta, azóta, hogy Szkobljikov elvtárs átadta módszerét, a mi eredményeink is rohamosan megjavultak: Halász Mária és Gulyás Rozália a surjáni állami gazdaságban a Szkobljikov látogatása utáni harmadik napon már 192 kilogrammra emelték addigi 25 kilogrammos napi átlagteljesítményüket és ötszáz forintot kerestek naponta. De rajtuk kívül mintegy harminc dolgozó érte el a Szolnok-megyei állami gazdaságokban a száz kilós, vagy azon felüli napi szedési átlagot. Ez a módszer a Szolnok-megyei állami gazdaságoknak tavaly 240-250.000 forint hasznot hozott, mert jobb minőségben adhatták át termésküket a textiliparnak.

Az idei gyapotszedésben fokozottan értékesítik a tavalyi tapasztalatokat. A hozzászólók közül Fekete Julia, a surjáni állami gazdaság élenjáró dolgozója beszámolt arról, hogy amíg tavaly nem kétkezes módszerrel szedett, 13 kilós napi átlagot ért el, s ahogy Szkobljikov módszerét megismerte, harmadnap már 120 kilogramm gyapotot szüretelt. A jutalmakkal együtt napi keresete 330 forintot tett ki. Az idén a szovjet módszerrel az idő jobb kihasználásával, tovább fokozza teljesítményét. Sipos Károly, a héli állami gazdaság gyapottermesztési brigádvezetője elmondta, hogy tavaly 1600 mázsa magvasgyapot termésükből csak ötven-hatvan mázsát kellett mesterségesen megszáritaniok, mert a szovjet agrotechnikai módszereket alkalmazták. Ez évben is elérik, hogy a magvas gyapotot nem kell száritaniok, mert a Liszenko-féle módszer szerint idejében elvégezték a tetejezést és kacsolást.

A Szolnok-megyei állami gazdaságok 44 élenjáró gyapottermesztési dolgozójának, Fekete Julia, a surjáni állami gazdaság élenjáró gyapotszedője a gyakorlatban is bemutatta a kétkezes szedés technikáját. /MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. szeptember 2. 48 óra 40perc

Gyapotszedési tapasztalatcsere értekezlet a pusztakürti állami gazdaságban

i vid PE Mi Ie

Jászládány, szeptember 2.

A Szolnok-megyei állami gazdaságok trösztjéhez tartozó gazdaságok élenjáró gyapotszedői kedden tapasztalatcsereértekezletet tartottak a pusztakürti állami gazdaságban. A cél az idén a kétkezes szovjet módszer széleskörű bevezetése a gyapotszedésnél.

Pécsi János, megyei gyapottermesztési agronómus ismertette a gyapotszedés tavalyi tanulságait. Elmondotta, azóta, hogy Szkobljikov elvtárs átadta módszerét, a mi eredményeink is rohamosan megjavultak: Halász Mária és Gulyás Rozália a surjáni állami gazdaságban a Szkobljikov látogatása utáni harmadik napon már 192 kilogrammra emelték addigi 25 kilogrammos napi átlagteljesítményüket és ötszáz forintot kerestek naponta. De rajtuk kívül mintegy harminc dolgozó érte el a Szolnok-megyei állami gazdaságokban a száz kilós, vagy azon felüli napi szedési átlagot. Ez a módszer a Szolnok-megyei állami gazdaságoknak tavaly 240-250.000 forint hasznot hozott, mert jobb minőségben adhatták át termésket a textiliparnak.

Az ideai gyapotszedésben fokozottan értékesítik a tavalyi tapasztalatokat. A hozzászólók közül Fekete Julia, a surjáni állami gazdaság élenjáró dolgozója beszámolt arról, hogy amíg tavaly nem kétkezes módszerrel szedett, 13 kilós napi átlagot ért el, s ahogy Szkobljikov módszerét megismerte, harmadnap már 120 kilogramm gyapotot szüretelt. A jutalmakkal együtt napi keresete 330 forintot tett ki. Az idén a szovjet módszerrel az idő jobb kihasználásával, tovább fokozza teljesítményét. Sipos Károly, a hóki állami gazdaság gyapottermesztési brigádvezetője elmondta, hogy tavaly 1600 méter magvasgyapot termésükből csak ötven-hatvan méterét kellett mesterségesen megszáritaniok, mert a szovjet agrotechnikai módszereket alkalmazták. Ez évben is elérik, hogy a magvas gyapotot nem kell száritaniok, mert a Liszenko-féle módszer szerint idejében elvégezték a tetejeztést és kacsolást.

A Szolnok-megyei állami gazdaságok 44 élenjáró gyapottermesztési dolgozójának, Fekete Julia, a surjáni állami gazdaság élenjáró gyapotszedője a gyakorlatban is bemutatta a kétkezes szedés technikáját. /MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HÍR EK

B 32. kiadás

1952. szeptember 2. 18 óra 27 perc

Heves megye több községében a tanácsoknak meg kell javítaniuk a sertésbegyűjtés munkáját

Vid KE/B/1K Kö Ie

Heves megye gabonabegyűjtésben a második helyen áll. De a sertésbegyűjtési versenyben nagy a lemaradás: a tizedik helyre sorult a megyék között. A lemaradás fő oka, hogy egyes községekben a tanácsok vezetői hanyagul kezelik a sertésbegyűjtés ügyét, megalkuvó magatartást tanúsítanak a kulákokkal szemben és nem járnak el a törvény szigorával a kötelelességmulasztók ellen.

A járások közül legjobb eredményt elért egri járás is csak hatvan százaléknál tart a sertésbegyűjtésben. Leggyengébb a füzeshelyi járás, mindössze 26.6 százalékra teljesítette eddig sertésbegyűjtési tervét. Ebben a járásban Besenyőtelek, Mezőtárkány és Szihalom községekben a tanács megalkuvó magatartása miatt, a kulákok még a tavalyi kötelezettségüket sem teljesítették a sertésbeadásban. A járásban a tavalyi sertésbeadási kötelezettség fejében még 151 sertéssel tartoznak a kulákok.

A megye más járásiban is több községnek nagy lemaradásokat kell behoznia a sertésbegyűjtés terén. Bükkszék község mindössze 18 százalékra, Kisnána község csak 3 százalékra teljesítette eddig sertésbegyűjtési tervét.

A sertésbegyűjtésben lemaradt községek példát vehetnek azoktól a hevesmegyei községektől, ahol a dolgozó parasztok jól teljesítették a sertésbeadást, mert a tanács jól szervezte meg a sertésbegyűjtést. Ilyen község például Recsk és Mátraballa, ahol a sertésbeadást már 105 százalékra teljesítették a dolgozó parasztok.  
/MTI/

---

Kedden reggel újabb 112 lakásos bány<sup>ász</sup>lakónházak alapbetonozását kezdték meg a tatabányai újvárosban

Vid Mk Li Ie

A 47/4.számú Építőipari Vállalat dolgozói a tatabányai épülő új városrészen kedden reggel újabb két épület alapbetonozását kezdték meg. A két épületben összesen 112 bányászcsalád részére épül korszerű, kényelmes lakás. Ezeket az épületeket teljes egészében az építőipari tanulók készítik el. /folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás

1952. szeptember 2.

18 óra 35 perc

/Kedden reggel újabb...folyt./ Vid Mk Li Ia

/144

Jól haladnak a 91 lakásos és a 7 lakásos épületek munkálatai is. A 144 lakásos épületen szombaton fejezték be a második emeleti falazásokat s kedden délben már a harmadik emeleti fal rakását kezdték meg. A második emelet falazását, ahol 24 két és három szobás összkomfortos lakás lesz - Horváth Emil sztahanovista keményes hat tagú brigádja 14 nap alatt végezte el gyorsfalazási módszerrel. Azelőtt a régi módszerrel ilyen munkán több mint egy hónapig dolgozott ugyanolyan hattagú brigád. /MTI/

---

A kapásnövények begyűjtésében is elsők között akarnak lenni a győr-sopronmegyei dolgozó parasztek

1 Vid T/Tr/Mk Kő K plusz 3

Az augusztus 20. tiszteletére indult országos begyűjtési versenyben Győr-Sopron megye a nyolc legjobb megye közé került. Az őszi kapásnövények begyűjtésében senkinek nem maradni a megye dolgozó parasztjai. A soproni dolgozó parasztek már vállalták a feladatot arra, hogy a kukoricából és burgonyából október 25.-ig 103, illetve 102 százalékra teljesítik beadási kötelezettségüket. Már megkezdték a napraforgó és egyéb kapásnövények szedését és beadását is. Leyrer Károly másfélholdas és Horváth Jánosné egyholdas kisparasztek 146, illetve 113 százalékra teljesítették napraforgó beadásukat.

Ménfőcsanak dolgozó parasztjai is azok közé tartoznak, akik becsülettel teljesítették gabonabeadási tervüket. A község szénabeadási tervét 107 százalékra teljesítette. A ménfőcsanaki dolgozó parasztek gazdaggyűlésen elhatározták, hogy beadási kötelezettségüket határidő előtt teljesítik.

A városszabadi dolgozó parasztek is felkészültek az őszi begyűjtésre. A község szénabeadási tervét 100, burgonyabeadási tervét pedig 55 százalékra teljesítették. /MTI/

---

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1952. szeptember 2. 18 óra 15perc

A bányásznap tiszteletére a dorogi XII-es akna víztelenítése során már elérték a szénrőteget

t Hbj/Hs/PE BS K 5 +10

A harmincas évek elején a geológusok kutatásokat végeztek a dorogi altároló déli bejáratának környékén és megállapították, hogy a vidék szénben igen gazdag.

Hamarosan hozzá is láttak a szénmező feltáráshoz s ennek érdekében két függőleges és két lejtősaknát mélyítettek. A negyvenes évekre elkészült a IX-es és a XII-es akna. A számításba azonban hiba csuszott. A művelés során ugyanis többször kaptak az aknában vízbetörést. Eppen ezért elhatározták, hogy a XII-es aknát sorsára hagyják. Tudták azt is, hogy ebben az esetben a bányát teljesen elönti a víz.

A XII-es akna feladása után azonban hamarosan nagy veszélybe kerültek a közeli IX-es akna bányászai, mert a XII-es aknából átnyomult a víz. Olyan vízbetörést kaptak, hogy egyesek még menekülésre sem gondolhattak. Kilenc emberéletet követelt a betörő víz. Sok gép, számos berendezés is ott maradt a vágatokban. Így már két dorogi akna került víz alá.

A népi demokráciának azonban szüksége van a még több szénre, hogy eleget adhasson a fejlődő iparnak. Eppen ezért a megelőző tanácskozások után 1948-ban a XII-es akna környékén furásokat végeztek. Megállapították a vízbetörések helyét. A próbafurások adatai alapján hozzáláttak egy valóban rész kezdenyvezéshez: az úgynevezett cementálásához.

Az volt a terv, hogy a felszínről csöveket mélyítsenek azokba a karszt-üregekbe, amelyekből folyik a betörés vize és ezeket az üregeket homok, lész és cementkeverékkel a felszínről betönik. A cementálás sikerre vezetett.

Ezután láttak a próbaszivatásokhoz. A próbaszivatások azt mutatták, hogy a cementálás után kevesebb víz folyik be az aknába, tehát sikerül a IX-es és XII-es aknában lévő víznennyiséget kiszivattyuzni.

Ezek után megkezdődött az előkészítés és 1951 augusztusában megindult a víztelenítési munka. Felhasználták azokat a tapasztalatokat, amelyeket a szovjet bányászok a Donyec-medence bányáinak helyreállításánál szereztek. A víz kiszivattyuzása azonban igen nehézkes, hosszadalmas és költséges lett volna közös szivattyukkal. Új eljárásra volt szükség s ennek során megkezdték a mamut-szivattyuk alkalmazását.

/folyt. köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1952. szeptember 2. 19 óra 10 perc

/A bányásznapi tiszteletére a dorogi. . . folyt./ t Ebj/He/PE BS K

Az új szivattyuzási eljárásnál az aknába lesüllyesztettek egy vastag vascsövet, ebbe egy kisebb átmérőjű csövet helyeztek el, amelyen keresztül sűrített levegőt nyomtak az aknában lévő vízbe. Ennek következtében - a fizika törvényeinek megfelelően - a víz a vastag vascsövön keresztül feltódult a felszínre, s így folyamatosan csökkent az aknában a vízmenyiség.

A II. bányásznapi tiszteletére a víztelenítők tovább folytatták a kemény munkát. Az az elhatározás fűtötte őket, hogy szeptember 7.-ig annyik vizet szivattyuznak ki, hogy elérjék a szőnyegszót. A kemény, megfeszített munkának meg is lett az eredménye és a II. bányásznapi előtt örömmel jelenthették, hogy egy héttel a kitűzött határidő előtt elérték a célt.

Hatalmas munka volt ez, amelyet legbeszédesebben a számok bizonyítanak. Kiemeltek körülbelül hatmillió köbméter vizet s a munkálatok segítségével a népgazdaságot megkímélték 120 millió forintos beruházástól.

A munka még nem készült el egészen. Még tovább folytatták a víztelenítést, a víz kiemelését. Az ott dolgozó bányászok hatalmas lendülettel törnek céljuk felé, hogy a IX-es aknába nielőbb hatszáz tonna, a XII-es aknába pedig naponta ezer tonna szenet termeljenek. /MTI/ aból

- - - -

Az építők és szerelők új vállalatot tettek a sztálinvárosi erőmű távfűtőhálózatának nielőbbi olkés zítésére

vid PE Li K

Sztálinváros, szeptember 2.

A Sztálin Vasnapi erőmű építőinek jelszava: "1952 őszén fűtjük a várost", mind közelebb kerül a megvalósuláshoz. Az erőmű 12 vasbeton keretállásának határidő előtti beemelése mellett elkészült a vizlógépítő épülete is. Az építők felajánlották, hogy a munkaterületet folyamatosan biztosítják a kazánszerelők és csőszerelők számára.

A jelszó megvalósításában döntő szerepe van a csőhálózat építőinek. Munkájukat néhány héttel ezelőtt kezdték el és máris jelentős eredményt mutathatnak fel. Egy kilométer hosszúságban fektettek le csöveket.

S Megkezdték a fűtőállomás szerelését is, ahol már el-  
/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. szeptember 2.

19 óra 10 perc

/Az építők és szerelők. . . folyt./ vid PE Li K

készültek az első előmelegítő és szivattyú munkálataival. A szűrtvíz-tartály szerelését nyolc hét helyett hat és fél hét alatt fejezték be.

Kedden már folytak az előkészületek az üzemi épületben lévő csövek szerelésére. A fűtővezeték szerelők mindenütt ott vannak az építők nyomában: az alagútépítők is igyekeznek terüket határidő előtt befejezni, hogy ezzel is hozzájáruljanak a szocialista város távfűtésének megkezdéséhez.

A szerelők műszaki és fizikai kollektívája megbeszélést tartott, amelyen elhatározták, hogy egy hónap alatt, október 5-ig másfélhónapos munkát végeznek. Ezalatt az idő alatt többszáz méter hosszú gőz- és vízvezetékcsövet fektetnek le és elkészülnek egy táptartály szerelésével is.

Kiemelkedő egyéni és brigád vállalkások születtek: a szállító brigád vállalta, hogy nemcsak a szükséges felszerelést szállítja le határidőre, a szerelőknek, hanem ők maguk is segítséget nyújtanak a csövek fektetésében. Az építőmunkások és szerelők közös jó munkájának eredménye lesz Sztálinváros őszi megkezdődő távfűtése. /MTI/

Több mint kétezerhatszáz holdon végezték már el a nélyszántást a Bács-Kiskunmegyei állami gazdaságokban

vid PE KÖ K

Kecskenét, szeptember 2.

A Bács-Kiskunmegyei állami gazdaságokban javában folynak az őszi munkák. Az általános tröszt 18 gazdaságában szeptember 1.-ig mintegy 5500 holdon vetőszántást, 2600 holdon őszi nélyszántást végeztek. Ugyanakkor a szerveztrégyát is kihordták mintegy 2540 hold területre, ötszáz holdon pedig a vetést is elvégezték.

A helyécsini állami gazdaságban 155 hold vetőszántást végeztek. A gazdaságban az összes őszi kalászosokat keresztSORosan vetik majd. Szeptember 1.-ig már 25 hold őszi árpat vetettek el keresztSORosan. A bácsfchértói állami gazdaságban is földben van már harminc hold keresztSORosan vetett rozs. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. ezeptember 2. 19 óra 20 perc

Kiss Árpád könnyűipari miniszter átadta a Keltex dolgozóinak a minisztertanács és a SzOT vándorzászlóját

t Fj/He/PE Li K 4 +10

Kedden délután adta át Kiss Árpád könnyűipari miniszter a Keltex dolgozóinak a minisztertanács és a SzOT vándorzászlóját.

A Keltex kulturtermében az üzem dolgozóin kívül megjelentek a Keltex versenytársainak, a Kistextnek, a Magyar Pamutiparnak és a Kőbányai Textiliparnak sztahanovistái és műszaki vezetői is. Az ünnepélyt kulturműsor vezette be, majd Kiss Árpád könnyűipari miniszter mondott beszédet.

- Nem volt könnyű feladat a Keltex dolgozóinak elkódítani a vándorzászlót a Szegeci Textilművektől - mondotta. - Tavaly a Keltex még nem tudta tervét teljesíteni. Azonban az üzem dolgozóinak Rákosi elvtárs 60. születésnapjára behozták a lemaradást, az első negyedévben a szövöde 102.8, a fonoda 106 százalékra teljesítette tervét. Ezzel a szövöde elnyerte az élüzem zászlót. Április 4.-re majd május 1.-re még tovább fokozták a versenyrendületet. A szövöde megtartotta élüzem zászlóját, a fonoda második helyezését. Előrevitte a gyár tervteljesítését, hogy a Textilipari Központi Kutatólaboratóriummal együttműködve megszervezzék a gyorsüzem mozgalmat. A szövödében 81 szövőgép géphatásfokát 10-12 százalékkal emelték. A fonodában közel tízezer orsót gyorsítottak fel. A gyár dolgozóira az elkövetkezőkben még nagyobb feladatok várnak. Ezeket az élenjáró szovjet munkamódszerek még következetesebb alkalmazásával kell megoldaniuk, ugyanakkor meg kell szivlelniük a minisztertanács és a SzOT elnökségének határozatát, amely megállapította, hogy az üzemben nem csökkent kellő mértékben a balesetek száma. Ezért az üzemben tovább fejlesztjük a korszerű fénycső-világítást, megteremtjük a jó munkavédelem előfeltételeit.

A miniszter beszéde után Hegyi Gizella, a Textil- és Ruházati Ipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkárhelyettese üdvözölte a gyár dolgozóit, majd Mikó Erzsébet, a Keltex igazgatója, a dolgozók nagy lelkesedése közepette átvette a vándorzászlót. A Keltex dolgozóinak nevében Bedő Józsefné, sztahanovista gyűrűsfonó megfogadta: eredményeik továbbfejlesztésével, új sztahanovisták nevelésével harcolnak a vándorzászló megtartásáért.

Végül Kiss Árpád miniszter az üzem közel kétszáz dolgozójának pénz- és egyéb jutalmakat adott át. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B38. kiadás

1952 szeptember 2

19 óra 25 perc

A tatabányai VIII-as aknában dolgozó bányászasszonyok is lelkesen készülnek szeptember 7-re

1 Vid Hbj/Tr/Hné BS K + 3

A tatabányai VIII-as aknában dolgozó bányászasszonyok is a törekvésük, hogy az aknatornyon a békehét idején kigyuljon a vörös csillag, amely jelzi, hogy az üzem száz százalék fölött termel. Ennek érdekében az aknában dolgozó asszonyok 80 százaléka tett munkafelajánlást.

Völgyesi Antalné arra tett fogadalmat, hogy a békehét idején rendes munkáján kívül a szállításnál lehullt szenet összegyűjti, még pedig olyan szorgalmasan, hogy abból 30 csille kerüljön ki. Hétfőn a szállításnál elhullt szénből tíz csillót, kedden déli 12 óráig hat csillót rakott meg.

Molnár Ferenecné szelepkezelő<sup>a</sup> békehét idején azonban a napi munkáján túl elősegíti a termelés fokozását azzal, hogy husz csillót rak meg a vágatokban elhullott szénből. Fogadalmának megtétele óta, két nap alatt már nyolc csillót rakott meg ilymódon, ezenkívül állandóan tisztántartja munkahelyét. Kénya Mihályné szelepkezelő is hasonló felajánlást tett és kedden délig négy csillónyi szenet szedett össze. Ugyancsak jó munkát végzett Orbán Albertné, aki<sup>a</sup> alatt két csille szenet lapátolt fel./MTI/  
négy óra

Helyreigazítás

N1/Hné N1

Mai H 1-es kiadásunk /Részirterjesztőket, élelmiszer- és árufelhalmozókat ítéltek el/ harmadik bekezdésének harmadik mondata helyesen így kezdődik: Ezen felül 10 kg cukrot, 80 kg lisztet, 300 /háromszáz/ kg rézgálicot...

A negyedik bekezdés utolsó mondata helyesen így hangzik: Lakásán 21 kg. cukrot, 30 /harminc/kg. lisztet, 28 db. szappant halmozott fel.

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. szeptember 2. 19 óra 35 perc

A békehét első napján a felsőnyárádi bányászok száz tonna, a berentei bányászok 75 tonna szenet termeltek terven felül

i vid Hbj/Tr/PE B3 Ie +5

A békehét első napján a felsőnyárádi bányászok dolgozói becsülettel készültek a bányásznapi: napi tervükön felül száz tonna szenet adtak a népgazdaságnak.

A nagy eredményt annak köszönhetik, hogy az üzem vezetősége leszállás előtt közölte a négy rakodógépnél dolgozó brigádokkal a napi előirányzatot, s azt, hogy a ciklusgrafikon szerint hol kell folytatni a munkát. Az aknászok tanácsokat adtak a lövőlyukak telepítésére, s így a robbanás következtében fellépő hasznos nyomást nagyobb mennyiségű szén jövesztésére használták fel. Segített a műszaki vezetés azzal is, hogy a vasárnapi fenntartó munka során alaposan átvizsgálták a gépi szállítóberendezéseket. Előkészítették a tartalékalkatrészeket és az esetleges gépi és villamosági hibák kijavítására mindhárom műszakra külön brigádot szerveztek.

A berentei bányászok dolgozói is túlteljesítették a békehét első napján esedékes tervüket és 75 tonna szenet adtak terven felül népgazdaságunknak. A műszaki vezetés gondoskodott az ürescsille- és az ácsoláshoz szükséges fa-ellátásról, a frontszárnyak átszerelésére pedig külön brigádot szervezett. A hiányzók száma - a jó népművelő munka eredményeként - az előző hónapok hasonló időszakához viszonyítva hatvan százalékkal csökkent. /MTI/

-----  
S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. szeptember 2.

20 óra 25 perc

A zagyvai, a kisterenyei és a ménkesi vállalat segíti, a nagybát-  
onyi és a mizserfai vállalat hátráltatja a nógrádi szénmedence  
bányásznapjainak teljesítését

vid PE Ie

Salgótarján, szeptember 2.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó vállalatok  
dolgozói a júliusban végzett eredményes munka után augusztusban  
visszaestek tervük teljesítésében és így nem váltották valóra  
Alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett ígéretüket. Alkotmányunk  
ünnepe után elhatározták, hogy a bányásznap tiszteletére nem csak  
tartozásukat törlesztik, hanem szeptember 7.-ig előirt tervükön  
felül 5800 tonna szenet adnak iparunknak.

A szénmedence számos vállalata - Zagyva, Kisterenye,  
Ménkes - becsülettel teljesíti ígéretét, Nagybátöny és Mizserfa  
azonban továbbra is rendszeresen a lemaradók között szerepel. Az  
előbbieknél a helyes irányítás, az eredményes népnevelő munka és  
a jó versenynyilvánosság lendíti egyre magasabbra a termelést,  
míg a lemaradóknál szervezetlenség, a kormányhatározatok be nem  
tartása gátolja a tervek teljesítését.

A zagyvai vállalat

termelése július elsője óta állandóan felfelé ivel. Az igazolat-  
lan, de még az igazolt mulasztás fogalma is ismeretlen ennél a vál-  
latnál. Mindig van ürescsille és a munka akadályoztatása esetén  
nyolc tartalék-munkahely várja a dolgozókat. Így érték el, hogy ju-  
lius 1.-től augusztus 20.-ig 2122,2, augusztus 20.-tól szeptember  
2.-ig pedig 436,9 csille szénrel termeltek többet vállalatuknál.  
Ezzel augusztus 20.-a óta 936,9 tonna terven felül termelt  
szénrel gazdagították iparunkat. A vállalat dolgozói a hónap első  
napján, hétfőn reggeltől kedd reggelig 102,8 százalékra teljesítet-  
ték napi tervüket.

Kisterenye

üzemeinek dolgozói augusztus első felében még az elmaradók között  
szerepeltek, Rákosi elvtársnak tett ígéretüket augusztus 20.-ig  
nem váltották valóra. A harmadik negyedév kezdetétől Alkotmányunk  
ünnepeig 441,2 tonna szénrel termeltek kevesebbet, mint amennyit  
vállaltak. A verseny rendszeres nyilvánossága, a pártcsoportok és  
szakszervezeti aktívák jó együttműködése azóta itt is meghozta a  
fordulatot.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. szeptember 2.

20 óra 45 perc

/A zagyvai, a kisterenyei és a ménkesi. 1. folyt./ vid PE Ie

Augusztus 25-re behozták lemaradásukat, szeptember 2.-ig pedig már pótvállalásukat is telteljesítették. Az augusztus 20.-tól szeptember 7.-ig felajánlott 287 tonna szén helyett eddig 847,9 tonna szén termeltek terven felül.

A ménkesi vállalat

dolgozói szintén állandóan a legjobbak között segítik sikerre vinni a pályásnap versenyszakaszt. Az Alkotmány Ünnepe óta 704,8 tonna szén termeltek terven felül és ezzel telteljesítették a szeptember 7.-ig esedékes 678 tonnás vállalásukat. Ennél a vállalatnál az eleven versenynyilvánosság teszi egyre lendületesebbé, céltudatosabbá a csapatok nemes vetélkedését.

A mizserfai vállalat

az Alkotmány-Ünnepi versenyszakaszban nagyszerű munkával az elsők közé küzdötte fel magát, 1581 tonna szén termelt vállalásán felül. A szállítószervezése terén mutatkozó lazaságok miatt azonban azóta visszacsúszott a termelés. Szeptember 2.-ig 1238,7 tonnával maradtak el vállalásuk teljesítésétől. A műszaki vezetők talbóhiánnyal magyarázzák a termelésben mutatkozó kiesést. Nincs kellő mennyiségű talbónak nevezett nagyobb méretű esille, amely a külszínről az osztályozóhoz szállítja a kitermelt szén. A főhiba azonban nem a talbóhiány, hanem a talbó karbantartásában mutatkozó hiányosság. Gyakran 20-30 ilyen szállító kocsi is kihasználatlanul hever kisebb-nagyobb hiba miatt és csak akkor kezdenek azoknak a kijavításához, amikor égetővé válik a talbóhiány. A termelést az is hátráltatja, hogy a talbók nem menetrend szerint, hanem ötletszerűen közlekednek és így sokszor értékes félórák esnek ki a termelésből a kocsira való várakozás miatt.

A nagybátonyi vállalat

munkájára továbbra is a szervezetlenség a jellemző. Itt gyakran beszélnek munkaerőhiányról, de még a meglévő munkaerőt sem tudják kellőképpen kihasználni, mert nincs előre elkészített munkahely. Gyakori a műszaki hiba is és alig mulik el nap, hogy a vállalat egyik vagy másik üzemenél sokszor több órára el ne akadna a termelés.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFOLDI HÍREK

B 42. kiadás 1952. szeptember 2. 20 óra 45 perc

/A zagyvai, a kisterenyeci és a mónkosi. . .2.folyt/ vid PE Ia

Igy történt a hétfő reggeltől kedd reggelig tartó műszakokban is, amikor a vállalat három üzeme - Béke-tűrő, Szorospetek és Kossuth-tűrő - 70.9, 73.8, illetve 80.9 százalékra teljesítette napi előírásait. /MTI/

Közel hetvenezer látogatója volt a Hajdu-Bihar-megyei mezőgazdasági kiállításnak

vid PE Ia

Debrecen, szeptember 2.

Rendkívül nagy érdeklődés kísérte a Debrecenben megrendezett mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt, amelyen Hajdu-Bihar megye állami gazdaságai és termelőcsoportjai, vállalatai mutatták be legjobb terményeiket, állataikat. Ot nap alatt közel hetvenezer látogatója volt a kiállításnak.

Kedden este, a kiállítás bezárásakor harmincezer forint jutalmat és okleveleket osztottak ki a legjobb termelők között. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1952. szeptember 2. 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2.-án,  
kedden este 21 órakor:

Szárazföldünk nagyrészen a változékony idő tovább tart.  
Hazánkban kedden az északkeleti megyékből és a nyugati határszél-  
ről jelentettek záporokat, zivatarokat. Szentgotthárdon 15 mm  
csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 26-28, Szombathelyen,  
Békéscsabán, Turkevén, Szolnokon és Szegeden 29 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm. mérsékelten emelkedő  
irányzatú. Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, né-  
hány helyen záporosó, zivatar. Időnként élénk nyugat-északnyugati  
szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Szerdán  
reggel 16-18, délben 26-28 fok között. /MTI/

----- S  
V é g e